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Európa ujjárendezéséről tanácskozik Rómában 
Ribbentrop Mussoiinivel és Ciano gróffal

n°9í ,®,1kes»',éssel fogadták a birodalmi külügyminisztert - Csütörtökön 
tan két oran keresztül folytak a megbeszélések - A németek a kedvezőtlen idő ellenére 

is hevesen bombázták Londont és Liverpoolt

Az olasz hadsereg folytatja diadalmas előnyomulását Afrikában
Róma, szeptember 19. (Stefani.) Rib­

bentrop különvonata 12 óra 56 perckor 
érkezett meg Rómába. A német külügymi­
niszter fogadtatására megjelent a pálya­
udvaron Ciano gróf olasz külügyminisz­
ter, Alfieri berlini olasz nagykövet, Mac­
kensen római német nagykövet, a spanyol 
nagykövet. Magyarország római követe 
és több más előkelőség. Ribbentrop és 
Ciano élénk szívélyességgel üdvözölték 
egymást.

A vendég ellépett a diszszázad előtt, 
majd elhagyta a pályaudvart, amely előtt 
hatalmas tömeg tüntetett meleg lelkese­

Megbeszélések a Dúcéval és Ciano gróffal
Berlin, szeptember 19. (Német TI.) A 

Villa Madamaba való megérkezés után 
Cianó gróf külügyminiszter elbúcsúzott 
Ribbentrop német birodalmi külügymi­
nisztertől, aki a délután folyamán meg­
beszélésre ült össze a Dúcéval és Ciano 
gróffal a Palazzó Veneziában. Este 
Cianó gróf Ribbentrop külügyminiszter 
tiszteletére zártkörű vacsorát rendezett.

Róma, szeptember 19. (Stefani.) Hiva­
talosan jelentik, hogy a Duce csütörtök 
délután szívélyes megbeszélésen fogadta 
Ribbentrop külügyminisztert. A megbeszé­
lés két órán át tartott és azon részfvett 
Ciano külügyminiszter, valamint Mac­
kensen és Dino Alfieri nagykövetek is.

Róma, szeptember 19. (MTI.) Ciano 
gróf csütörtök este a római vadászegylet­
ben estebédet adott Ribbentrop német bi­

déssel. Az ünneplés állandóan megismét­
lődött végig az egész útvonalon a pálya­
udvartól a Villa Madamaig. ahol a biro­
dalmi külügyminiszter szállása lesz.

Róma, szeptember 19. (MTI.) Ribben­
trop német birodalmi külügyminiszter 
érkezésekor jelen volt a pályaudvaron 
Mackensen német nagyköveten kívül a ró­
mai spanyol nagykövet, báró Villany Fri­
gyes quirináli magyar követ és a római 
szlovák ügyvivő. Ribbentrop külügymi­
niszter igen szélyesen fogadta a magyar 
követ üdvözlését, akivel néhány szót vál­
tott.

rodalmi külügyminiszter tiszteletére. A 
politikai megbeszélések pénteken tovább 
folynak. A német birodalmi külügymi­
niszter előreláthatólag pénteken este uta­
zik haza Németországba.

Róma, szeptember 19. (Stefani.) Rib­
bentrop német birodalmi külügyminiszter 
16 óra 45 perckor gépkocsin Mackensen 
római német nagykövettel a Venezia pa­
lotába ment, ahol a Duce Ciano külügy­
miniszter, Mackensen római német nagy­
követ és Alfieri berlini olasz nagykövet 
jelenlétében fogadta. A tanácskozás 17 
órától 19 óráig tartott. Utána Ribbentrop 
külügyminiszter visszatért a Villa Maria­
méba. Este Ciano gróf olasz külügymi­
niszter a birodalmi külügyminiszter tisz­
teletére a vadászotthonban estebédet ren­
dezett. (MTI.)

Róma vezetői az új Európa megszerve­
zésén dolgoznak, tekintetbe véve a külön­
böző nemzetközi és gazdasági követeimé 
• iveket. Míg Olaszország és Németors’Zj 
fokozza az Anglia elleni háború ütem if. 
Spanyolország mindig teljesebb együttér­
zést mutat a tengelyhatalmak iránt. Az

Tényleges eredményei lesznek a római 
látogatásnak

Róma, szeptember 19. A Stefaní-iroda 
diplomáciai szerkesztője írja, hogy Rib­
bentrop külügyminiszter római látogatá­
sának hírét egész Olaszországban nagy 
megelégedéssel fogadták nemcsak azért, 
mert az olaszok rokonszenveznek Ribben- 
troppal, hanem azért is. mert Ribbentrop 
a Führer belső munkatársa és a tengely­
politika egyik megtestesítője. A két hata 
lom a szövetség fenntartásában a törté­
nelmi fejlődésnek szükségszerűségeit, 
biztonsága kívánalmait valósítja meg, 
azokat a kívánalmakat, amelyek Olaszor­
szág és Németország nemzeti egységének 
megteremtése után jelentkeztek és ame­
lyek a két nemzet birodalmi terjeszkedésé­
nek korszakában hatványozottabban mu­
tatkoztak.

Mind Olaszországot, mind Németorszá­
got a régi nyugati hatalmak gátolták fej­
lődésében. Versailles előtt és Versailles 
után a két hatalom ugyanazokkal az el 
lenscgekkcl találkozott egészen a híres 
bekeritési tervig és a mai viszály kialaku­
lásában ... A háborút megelőző időkben

A venire d'Italia hangsúlyozza, hofty Ró­
ma és Berlin őrködik a közel-kelet védel­
me felett és kész szembeforiiulni winden 
olyan kísérlettel, amely keresztezni akar­
ná a balkáni béke fenntartására irányuló 
politikát. (MTI.) 

ezenkívül még egy tényező játszott közne 
a két nemzet egymáshoz való közeledé­
sében : a forradalmi mozzanat, amely 
közös érzéseken és célkit*zéseken alakult.

Az olasz és német nép, amely tökélete­
sen megérti egymást és a népi forradal­
mon keresztül, így alakul ki egyfelől a 
fasiszták és nemzeti szocialisták, másfe­
lől a nyugati demokráciák tábora. Olasz­
ország és Németország vezetőinek eszme­
cseréje annál is inkább indokolt, mert 
arra szolgál, hogy a lehető legtökéletesebb 
összhangba hozzak a két hatalom irány­
elveit. minden felmerülő kérdésben. A 
találkozónak ezúttal sikeres és tényleges 
eredményei lesznek. (MTI.)

Berlin, szeptember 19 (Stefani.) Ber­
lini politikai és újságírói körökben élénk 
megelégedéssel beszélnek arról a fogad­
tatásról, amelyben Ribbentrop külügymi­
nisztert Rómában részesítették.

Hozzáfűzik, hogy Ribbentrop a Dúcéval 
a háború programjának és Európa újjá­
szervezésének új pontjait vitatja meg és 
rögzíti le. (MTI.)

Német sajtóhangok a római találkozásról Erősödik a hadjárat London ellen
Berlin, szeptember 19. Ribbentrop né­

met birodalmi miniszter római tárgyalá­
saival kapcsolatosan a Völkischer Beo­
bachter megállapítja, hogy nemcsak az 
Anglia elleni háború, hanem a megszüle­
tő Európának újjárendezése is olyan 
kérdéseket vethet fel, amelyeket — mint 
a bécsi döntés is mutatta — a tengely- 
hatalmak államférfiainak közösen kell 
megvizsgálnak és megoldaniok. Az Ang­
lia elleni döntő háború közepette és a di­
adalmas egyiptomi előrenyomulás során : 
Németország és Olaszország hirdetői is 
annak a hajtársiasságnak. amely a győ­
zelem után Európa uralkodó eszméje 
lesz.

Gőrlng tábornagy lapja, az Essener 
Nationalzeifung kimutatja, hogy „hasonló 
találokzások“ után mindig közös tettek 

A tengely fegyverei halálos csapás* mérnek 
a brií birodalomra

Róma, szeptember 19. (Stefani.) A la- i nagy lelkesedéssel fogadta a Führer m'in- 
pok igen részletesen foglalkoznak Rib- I katársát. A Trihuna megállapítja, hogy 
bentrop külügyminiszter látogatásával s I míg a tengely fegyverei halálos csapáso- 
kiemellk. hogy Roma lakossága mOycrv • kát mérnek a brit birodalomra. Berlin és t

következtek. Az Anglia ellen meginduló 
végső harc, amely immár döntő stádiumá­
ba jutott, Németország és Olaszország 
minden rendelkezésére álló erőit egyesíti 
az utolsó ütéshez.

A „Popolo di Roma“ berlini tudósítója 
szerint a tengelyhatalmak államférfiai­
nak találkozói mindig rendkívüli jelentő­
ségűek voltak, habár ez a jelentőség sok­
szor később tűnt ki. A „Messaggero“ 
hangsúlyozza, hogy a római találkozón 
döntő je en'őségű kérdéseket fognak meg- 
tárgyilni A tengelyhatalmak nem isme­
rik azt a bizonytalanságot, amely a de­
mokratikus ha.í Imák politikáját oly gyak­
ran jellemezte. A „Popolo di Roma" sze­
rint az Északi-tenger és az Indiai-óceán 
között egyetlen háború folyik egyetlen el­
lenség ellen.

Berlin, szeptember 19. A véderőfőpa­
rancsnokság közli :

A légi haderő szerdán is, jóllehet rossz 
időjárás volt, megtámadta London kör­
nyékén a hadászatilag fontos különféle 
célpontokat. Tilburyban a dokk- és kikötő­
berendezéseket, Chafhamban az állami 
hajógyárat es Port Victoriában a nagy 
oljaraktárakat bombáztuk. Több olajtar­
tály és egy tartályhajó kigyulladt.

Az éjszaka folyamán erősebb mérték­
ben folytattuk megtorló hadjáratunkat 
London ellen. Mindenekelőtt a silvertow- 
ni és a royal-alberfi dokkokra, valamint 
más hadászatilag fontos célpontokra ve­
tettünk folytonos támadásokban igen 
nagyméretű bombákat. London sok város­
negyedében kiterjedt tüzek keletkeztek.

Anglia más részeiben is sikeresen bom­
báztunk hadászatilag fontos célpontokat, 
így a liverpooli kikötöberendezéseket. a 
hillinghami kémia gyárakat, a newcastlei 
Tyne-dokkckat, valaniintn a középangliai 
repülőtereket.

A délangliai kikötők elaknásítását foly­
tattuk.

Az ellenséges repülőgépek Észak-Fran- 

ciaországban és Belgiumban több részen 
bombákat dobtak le anélkül azonban, hogy 
emlitésreméltó katonai károkat okoztak 
volna. Több polgári személy meghalt.

A szeptember 19-re virradó éjszaka 
Nyugat-Németországban a berepülő an­
gol repülőgépeket a német légelháritás 
visszatérésre kényszerítette. Bombáikat 
nem katonai célokra dobták le. Többi kö­
zött bombák érték a betheli egészségügyi 
intézetet. Három kórházépület megsemmi­
sült. Az épületek vöröskereszttel voltak 
felismerhető módon jelölve. Kilenc gyer­
mek életét vesztette, tizenkettő megsebe­
sült.

Az éjszaka folyamán kilenc ellenséges 
repülőgépet légclháritó tüzérségünk, kettőt 
pedig vadászgépeink lőttek le. Nappal 24 
repülőgépet lőttünk le légiharc során.

Az Északi tenger partján tengerészeti 
tüzérségünk egy ellenséges repülőgépet le­
lőtt. Két másik repülőgépet oly súlyosan 
megrongáltunk, hogy számolni kell elvesz­
tésükkel. Az ellenség szerdai repülővesz­
tesége ezzel 38-ra emelkedett.

Saját repülőgépeink közül 13 nem téri 
vissza ÖMI-U •



2 DEBRECZENI UISA’G - MAIDUFOLD 1940 szentemhez 20. néntek

Berlin, szeptember 19. (TP.) A Stock­
holm Tidningen londoni tudósítója a csü­
törtök éjszakai légitámadásról azt írja, 
hogy a London ellen végrehajtott támadá­
sok során egész nap bömböltek a szirénák 
az angol fővárosban, úgyhogy végül már 
lehetetlenség volt a „légiveszély" és a „lé­
giveszély elmúlt“ jelzések között kiiga­
zodni.

Az embernek az volt a benyomása, hogy 
London felett a légiharc Intenzívebb lett 
és hogy a német támadógépek megváltoz­
tatták taktikájukat.

Korábban a német bombázók nagy tö­
megben és vadászgépek kíséretében ér­
keztek. ma azonban három-négyes csopor­
tokban, 20 25 vadászgép kíséretében. A 
bombázók szintén köröztek a város felett 
és megpróbálták, hogy harcba szánjanak 
az angol vadászokkal.

A tudósító azt hiszi, hogy ez az új né­
met taktika az angol légltcrők ellenálló­
éi ejél London felett szét akarja rom­
bolni.

í’alólos bombaveszede­
lemben volt a Kenti herceg

London, .szeptember (9. (Reuter iroda.) 
Egy időzített bomba 25 méternyire rob­
bant fel a Kenti hercegtől. amikor a 
bombázások állal megrongált negyede­
ket látogatta végig. A herceg kocsija egy 
lezárt utcához érkezett, ahol egy tábla 
figyelmeztette a bomba veszélyére. Ab­
ban a percben robbanás hallatszott s va­
lóságos kő. és földcső zuhogott a gép­
kocsira. A herceg a gépkocsiból kiszállt 
s a robbanás színhelyére ment. A bom­
ba egy kertbe esett volt és egyldeig nem 
robbant fel, A műszaki csapatok nem 
tudták a bombát kiemelni, de megtettek 
minden intézkedést a robbanás pusztítá­
sának csökkentésére. (MTI)

Nagy légitámadás London 
és Liverpool ellen

Berlin, szeptember 19. A Német TI a 
harctéri helyzetről a következő beszámo­
lót közli:

A német légihaderő szerdán a rossz 
időjárási viszonyok ellenére is egész 
nap folytatta támadásait Anglia ellen. 
Először kisebb csoportokban, majd na­
gyobb alakulatokban. Az angol főváros 
elleni megtorló támadások során az el­
múlt éjjel kétséget kizáróan meg lehetett 
állapítani, hogy az egész London terüle­
tén még mindig égő tüzek újabb tűz­
fészkekkel szaporodtak. Ezen az éjsza­
kán Londonon kívül újból támadtuk a 
másik legnagyobb angol tengeri kikötőt. 
Liverpoolt Is. Az angolok azt remélik, 
hogy ez a kikötő részben tudja pótolni 
a súlyosan megrongált londoni kikötőt. 
A liverpooli kikötőben súlyos károk ke­
letkeztek a jelenleg még legnagyobb an. 
got nyersanyaggyüjtő-ielcpen. (MTI)

I.ondon, szeptember 19. Mint a Reuter 
Iroda jelenti, meglehetősen élénk éjsza. 
kai tevékenység lilán csütörtökön már a 
korai órákban újra német gépek jelen­
tek meg Anglia különböző vidékein. A 
reggeli órákban egy alacsonyan repülő 
gép London keleti negyedét támadta meg 
s itt 3 bombát dobott le. A bombák némi 
kárt okozlak. Ugyancsak támadás ért 
egy délekéit! tengerparti várost. Itt több 
ház összeomlott. Egy másik partmenti 
városban egy német gép nehánv bombát 
dobott le. A kora délutáni órákban egy 
német gép kb. egy tucat bombát dobott 
a londoni körzetre. Röviddel ezután gép­
puskatűz hallatszott a felhők mögül.

„ .. (MTI)
Berlin, szeptember 19. A Német TI ér­

tesülése szerint a német légihaderő szép, 
tember 19-én, jóllehet az időjárás ked. 
yezőtlen volt, tovább támadta London 
katonai és hadászati célpontjait.

Olasz torpedóvetőrepülők 
visszavárták az angol flotta 1 

támadását
Valahol Olaszországban, szeptember 19. 

Az olasz főhadiszállás 104. közelménye :
Ellenséges hajóegységek a Bardia és 

Sidl-el-Barrani között fekvő partvidéken 
támadást Indítottak csapataink ellen. Lé- ’ 
gierőnk közbelépett és bombázással kény- 
szeritette őket, hogy hadműveleteiket ab­
bahagyják és elmeneküljenek. )

Egyik torpedólövő repülőgépünk törpe- i 
•lélövéssel eltalált és súlyosan megron- ] 
gólt egy fízezerfonnás cirkálót. Fáradha- ■ 
tatlan repülőink kis átmérőjű bombákkal 
és gépfegyvertüzzel mindenfelé támadást 
intéztek a menekülő ellenséges hadoszlo- ' 
pok és gépesített csapatok, továbbá Mar- [ 
sa-Matru és más katonai célpontok ellen. I
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Telefon : 25-—09.

Szeptember hó 20, 21. 22-én : Csak 10 éven felülieknek.
CHARLES LAUGTON felejthetetlen alakítása

FEKETE ÉJSZAKÁK
A Cornwalll grófok kettős életének Idegfeszítően izgalmas bűnügyi 

története.
LEGÚJABB HELYSZÍNI FELVÉTEL ERDÉLYBŐL, KORMÁNYZÓ URUNK ÉS HONVÉDSÉGÜNK 

DIADALMAS BEVONT’LASÁRÓL KOLOZSVÁRT DÍSZSZEMLE.

Az ellenség Tobruk, Bomba és Benghazi 
ellen hajtott végre légitámadásokat, de 
mindenütt csak mérsékelt veszteségeket 
és károkat okozott. Vadászrepülőink két 
ellenséges repülőgépet biztos tudomás sze­
rint, három másikat valószínűleg lelőttek ; 
egy repülőgépet a tengerészeti légelhárífó 
ütegek lőttek le. Valamennyi olasz gép 
visszaérkezett támaszpontjára.

Ellenséges repülőgépek támadást intéz­
tek Rhodos és Leros szigete ellen. A rend­
szertelenül ledobált bombák részint a ten­
gerbe estek, részint csak kisebb tüzeket 
és jelentéktelen károkat okoztak : ember­
élet nem esett áldozatul. Egy ellenséges 
repülőgépet a légvédelem lelőtt.

Kelet-Afrikában az ellenség légitáma­
dásokat hajtott végre Kassala. Asszab, 
Dzsavelle, Mogadiscio, Zeila, Mersa és 
Teclai ellen, amelyeknek jelentéktelen 
anyagi károkon kívül összesen hét halott 
és tizenhárom sebesült esett áldozatul.

Diadalmas előnyomulás 
50 fokos hőségben

Valahol Olaszországban, szeptember 
19 (Stefani.) Grazziani tábornagy a kö­
vetkező jelentést küldte a Dúcénak a 
hadműveletekről : A hadművelet két sza­
kaszban zajlott le. Először támadást in­
téztünk a Sollmn Ilalfaya felé vezető 
útak ellen. Azután következett az előre­
nyomulás Sldl Baranni felé, amelyet a 
forró homokvihar ellenére szeptember 
Iti.án elfoglaltunk. Az ellenség elkesere­
dett ellenállást tanúsított és csak méter- 
ről-méterre engedett tért, míg végül a 
bekerítés veszélye elől gyors iramban 
visszavonultak Marsa Matru felé. Páncé­
los járműveink felét kénytelenek vol­
tunk hátrahagyni.

Légi haderőnk tevékenyen résztvett a 
műveletekben, az ellenséget bombázta ’s 
géppuskával támogatta a sivatagban elő 
nyomuló hadoszlopokat. A sivatagi had­
műveletekben mintegy 2 ezer gépesített 
jármű vett részt.

Grazziani tábornagy befejezésül ismé­
telten elismerését fejezte ki a gyalogság­
nak, a fekete Ingereknek és líbiai csa­
patoknak. amelyeknek 50 fnkos meleg­
ben, a forró szélvihar által felkavart ho­
mokörvényben kellett előrenyomulni és 
napjában csak egyetlen liter vízhez hí 
tottak. (MTI) J

melletti bodelscwingi berendezéseket I német gyermek meghalt, tizenkettő megse- 
bombázták ; három kórházat és egy köz- ■ besült. A légvédelem Bethel fölött 11 an- 
gazdaságl épületet romboltak szét. Kilenc ■ goi repülőgépet pusztított al.

Gróf Teleki Pál Székelyföldre utazik
A gazdasági, kulturális és közlgazg atásl kérdéseket tanulmányozza

Budapest, szeptember 19. Gróf 
Teleki Pál miniszterelnök a Lei-mo­
torossal Székelyföldre utazik. Kísé­
retének tagjai : Pataky Tibor mi­
niszterelnökségi államtitkár, a ki­
sebbségi ügyek vezetője, Incze Pé­
ter miniszteri tanácsos, a miniszter­
elnök személyi titkára és vitéz Ná- 
ray Antal vezérkari ezredes, szállás­
mester, a katonai igazgatás veze­
tője.

A miniszterelnök három-négy na. 
pót tölt pl a Székelyföldén s tanul­
mányozza az ottani gazdasági, kultu­
rális és köziigazgtási problémákat.

Varga .József kereskedelmi mi­
niszter, titkára kíséretében Kolozs­
várra utazott. A miniszter hat napig 
marad a felszabadult erdélyi része­
ken, ahol a tárcája keretébe tartozó 
azonnali szükségletekről tájékozó­
dik.

Bukarest cáfolja a román bank* 
jegyek lebélyegzésének hírét

Lemondott a román rendőrség vezérigazgatója
Bukarest, szeptember 19. Oriont 

Radio. Hivatalosan megcáfolják azt 
arz alaptalan híresztelést, amely sze­
rint a román nemzeti bank bankje­
gyeinek lebélyegzésére készülné­
nek. (MTI)

Bukarest, szeptember 19. Anto­
nescu ma közzétette 1934 december 
8-án Tatarescuhoz intézett levelét, 
amelyben a mai államvezető, akkori 
vezérkari főnök, kifogásolta Ang- 
h’elescu hadügyminiszternek a leg­
főbb fegyverkezési tanácsban tett 
egyik bejelentését, miszerint Cseh­
országból rövidesen 3500 gépfegy­
ver és két hónap múlva újabb 9000 
géppuska érkezik. Antonescu, ki rö­
viddel azelőtt tért vissza Prágából, 
itt közbeszólt és kijelentette, bogy a 
szállításra nem kerül sor, mert 
Dobre ezredes, a szállítmányok át­
vételére kiküldött tiszt jelentése 
szerint a gépfegyverek acélja nem 
felel meg az előírt minőségnek, 
ezért az átvételt megagadta. Ang-

helescu ekkor a vewérkar főnökére 
rátámadt: „Ne avatkozzon bele 
olyan dologba, amikhez nem ért 1...

Cameuica ezredes, akit a múlt hé­
ten neveztek ki az államrendőrség 
országos vezérigazgatójává, lemon­
dott állásáról. Helyébe Ghica Sán­
dor került. Az egykori országör- 
szorvezet bukaresti székhazát a 
Vasgárda kapta meg.

Hampel Sándor aradi ügyvédet 
letartóztatták, mert vasgárdista fal­
ragaszokat tépett le a házfalakról.

Bukarest, szeptember 19. (Nem ‘t 
TI.) A külügyminisztérium közölte 
a Bukarestbe akreditált diplomáciai 
képviseletekkel, hogy Antonescu 
tábornok, miniszterelnök az állam­
vezető címet fogja viselni s ezt a cí­
met a nemzetközi érintkezésben is 
lógja használni. Ez az intézkedés a 
légionárius mozgalom belegyezésé­
vel történt, amellyel Antonescu tá­
bornokot a mozgalom vezetőjének 
ismerték el. (.MTI)

Az alsóház titkos ülése
London, szeptember 19. (Reuter.) Az 

alsóház csütörtök délután ülést tartott. A 
kérdések feltevésének órája után zárt 
ülésen folytatták a tanácskozásokat. Az 
alsóház elnöke a következő jelentést adta 
ki:

Az alsóház titkos ülése során folytatta a 
légitámadásokkal kapcsolatos kérdések 
megbeszélését. A képviselők különböző 
kérdéseket tettek fel a közlekedésről és 
egyébről. A kérdésekre a közlekedési mi­
niszter válaszolt a kormány nevében. A 
Lordok háza csütörtökön nem tartott 
ülést. (MTI.)

Kéfezeregyszáztiz reoülőgépet 
vesztettek az angolok

Stockholm, szeptember 19. Berlini je­
lentések szerint az angolok vesztesége au­
gusztus eleje óta mintegy 2100 repülőgép. 
„Ködtábornok“-ba vetett remények is 
szertefoszlottak. Viharban és ködben száz 
meg száz bombavető támadja szüntelenül 
a szigetországot.

Londonban tegnap kilenc légiriadó volt; 
az egyik 10 órán fúl tartott s a londoniak 
átélték a 103-ik légiriadójukat. Glasgow ! 
számos támadás érte és Clyde-öböl nagy 
hajógyáraira 1800 kilogramos bombák 
zuhantak.

Tegnap megtiltották a londoni földalat­
ti vasút pályaudvarainak légoltalmi óvó­
helyekként való használatát. Tekintve, 
hogy az utcák romokban hevernek, a 
földalatti vasút ott, ahol még működik, a 
metropolis egyetlen közlekedési eszköze.

Angol repülők a németországi Bethel

A beváltási árak felemelését kérik 
a dohánytermelők

Az idei dohánytermés : holdanként hét és fél mázsa
A Dohánytermelők Országos Egyesü­

lete az OMGE dohánytermelési szakosztá­
lyával karöltve 23-án Komáromban nagy­
gyűlést tart. A nagygyűléssel kapcsolat­
ban a Magyar Országos Tudósító munka­
társa kérdést intézett gróf Bethlen Pál. a 
Dohánytermelők Országos Egyesületének 
elnökéhez, aki a következőket mondotta :

A hatóságilag megállapított mini­
mális munkabérek és a ma érvényben 
levő dohánybcváltási árak között olyan 
ellentét mutatkozik, hogy amellett az el­
lentét melleit a dohánytermelés ma nem 
rentábilis. Az érvényben levő dohánybe­
váltási árakat a múlt év őszén léptette 
életbe a Dohányjövedék. Már akkor szó- 
vátették a gazdák, hogy amennyiben idő­
közben a dohánytermelés és dohány ár­
alakulásának lényeges alkotóelemei terén 
eltolódás állana elő, a gazdák szorgal­
mazni fogják a dohánybeváltási árak re­
vízióját. A dohányárak lényeges alkotó­
elemei tekintetében ez az eltolódás úgy a 
terményárak, mint a megélhetés árindexé­
nek a terén, továbbá a hatóságilag meg­
állapított úgynevezett minimális munka 
bérek terén is bekövetkezett.

—- Ez indította arra a dohánytermelő 
gazdatársadalmat, hogy felemelje szavát 
A nagygyűlésen megvitatjuk a dohány­
termelés érintő fontos problémákat. A ma 
gyár királyi dohányjövedék részéről min­
den egyes alkalommal megértésre talál­
tunk és meg vagyunk arról győződve, I

hogy ez a megértés ezúttal sem fog hi­
ányozni.

Arra a kérdésre, hogy milyen az idei 
termés, gróf Bethlen Pál így válaszolt:

—- Az idei dohánytermés mennyiségi­
leg katasztrofális, holdanként 7 és fél 
mázsát ígér országos átlagban. Minősé­
gileg a dohány elég jónak mutatkozik, 
bár félő, hogyha az idő továbbra Is Ilyen 
esős marad, ez a minőség rovására lesz.

«mhbihhb
|| Vígszínház mozgó
M -'la js a szerelem és a vidámság 
H| felejthetetlen amerikai világ-
■ _ filmje:

I Válaszúton
||| Főszereplők:
‘2 DEANNA DURBIN,
■ Kay Francis, Szőke Szakáll.

A KORMÁNYZÓ UR 
KOLOZSVÁRI DÍSZSZEM­
LÉJE! HONVÉDEINK BE­
VONULÁSA ERDÉLYBE.
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A magyar-román határmegállapitó bizottság 
első ülése r p

Budapest, szeptember 19. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti : A ma­
gyar-román határmegállapitó bizott­
ság román fődelegátusa, Dragalina 
tábornok, tegnap kíséretével együtt 
megérkezett Budapestre. Ma dél­
előtt 11 órakor Cassian és Jón ezre­
desek, továbbá dr. Georghescu sta­
tisztikai szakértő kíséretében meg­
jelentek a külügyminisztériumban, 
ahol a magyar-román bizottság első 
ülését tartotta. A román megbízotta­

A debreceni huszáralosztály 
bensőséges hazafias ünnepélye
A kárpátaljai magyar és ruszin

Felemelően szép eskütételt ünnep 
székhelye volt csütörtökön délelőtt 
11 órakor a volt debreceni 2-es hu­
szárok laktanyája. Most ért véget a 
Kárpátalja visszakapcsolása után a 
magyar hadsereg kötelékébe beso­
rozott ruszin és magyar huszárok 
átképzése s ebből a z alkalomból a 
debreceni huszáralosztály parancs­
nokság bensőséges hazafias ünne­
pélyt rendezett.

Az ünnepségen megjelent vitéz 
Flohr János ny. altábornagy, a vö t 
második honvéd huszárezred világ­
háborús parancsnoka, a hadtestpa­
rancsnokot vitéz Kádár alezredes 
képviselte az ünepségen, amelyet 
megjelenésével tüntetett ki Los- 
sonczy István főispán, országmozgó- 
sítási kormánybiztos, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, a volt második 
honvéd huszárezred főhadnagya, ott 
voltak továbbá vitéz Elekes Károly 
huszár ezredessel atr élén a tisztikar 
tagjai is igen nagy számmal.

Délelőtt 11 órakor a honvédhuszár 
laktanya udvarán a 2-es honvédhu­
szárok hősi emlékoszlopa előtt sora­
kozott fel az eskütételre váró ma­
gyar és ruszin huszárok több száz 
főt kitevő osztaga Zoltán Pál száza­
dos, alosztályparancsnok vezetésé­
vel. Az emlékműnél négy huszár ál­
lott diszőrséget s itt foglaltak helyet 
az eskütételre meghívott előkelősé­
gek is. A huszárok kürtjeiének el­
hangzása után Zoltán Pál százados 
fellépett a hősi emlékmű talapza­
tára, mögötte pedig a zászlótartó 
díszőrség helyezkedett el az ezred- 

kat a magyar bizottság elnöke, vi­
téz Náday István altábornagy, to­
vábbá a bizottság tagjai közül Gyu- 
lay Tibor, a kereskedelmi kamara 
főtitkára, Rónay András miniszteri 
osztálytanácsos, az államtudományi 
intézet aligazgatója, Ujváry Dezső 
követségi titkár és Rakolczay László 
őrnagy fogadták. Az ülés egy óra 
tájban ért véget. Hivataos közle­
ményt nem adtak ki.

átképzett huszárok eskütétele 
zászlóval. Az esküre felsorakozott 
százados feszes tisztelgése után Zol­
tán Pál százados intézett izzó haza­
fiul lelkesedéstől áthatott beszédet 
az átképzett magyar és ruszin hu­
szárokhoz s a magyar huszáreré­
nyek követésére buzdította fiait.

— Senki másét nem kívánjuk - — 
fejezte be nagyhatású beszédét — de 
ami a miénk volt, amit a jó Isten 
ránk bízott, azt követeljük, mert 
ahoz jussunk van. Véssétek tehát 
szivetekbe a Szózat szavait: „Se- 
honnai bitang ember, ki hogyha ke1! 
halni nem mer I“

Pattagó vezényszavak után szem­
villanás alatt lekerült a fejekről a 
tölgyfalevéllel díszített rohamsisak, 
a kezek esküre emelkedtek, Zoltán 
Pál szabados előtt felharsant előbb 
magyar, azután ruszin nyelven a 
huszárok ajkáról az eskü szövege.

A meghatóan szép ünnepség után 
az esküt tett huszársereg diszmenet- 
ben elvonult vitéz Kádár alezredes 
és a megjelent előkelőségek előtt. A 
látottak meggyőzően bebizonyítot­
ták, hogy a visszatért kárpátaljai 
magyar és ruszin fiúk izzó magyar 
lelkesedéssel tettek eleget köteles­
ségüknek. Az eltelt hónapok alatt a 
ruszin huszárok túlnyomó része ki­
tünően megtanult magyarul és vala­
mennyien boldog megelégedéssel 
köszönték meg azt a testvéri bánás­
módot, amiben a debreceni kiképzé­
sük alatt részük volt.

Vitéz. Flohr János ny. altábor­
nagy a diszmenet után a laktanya

Iföldi
Takarékpénztár

szept. 20-tól ideiglene­
sen új székháza építé­
sének befejezéséig 
áthelyezte 

Ferenc József-ut 8. 
I. emelet alá, a Kereskedő 

Társulat dísztermébe
Tisza István emlékszobájában be­
mutatta az ünnepségen résztvett elő­
kelőségeknek az ott őrzött Tisza re­
likviákat és az ezred hősihalott tiszt­

Szombaton indul meg a bolgár hadsereg
Szófia szeptember 19. A várnai 

hadtest tegnap Popov tábornok ve­
zényletével, felvonult a román ha­
táron, hogy szombaton hajnalban 
meginduljon Dél-Dobrudzsa vissza­
vételére. A bolgár csapatok egy­
szerre hat ponton vonulnak be a 
visszacsatolt területre. Popov tábor­
nok az elvonulás előtt a sajtó képvi­
selői előtt kijelentette, hogy a had­
sereg a bolgár nemzet történelmé­
nek legszentebb csatatereit foglalja 
ismét el.

A „Mir“ jelentése szerint a Dél- 
Dobrudzsából elköltöző románság 

Közel kétezer pengő értékű kárt okozott a 
HllJHRLl TŰZ

Krayer E. és Társa Csapó-utcai festéküzletében
A tüzet olajos kenderkóc öngyulladása okozta

jeinek arcképcsarnokát. Megtekin­
tették végül a vendégek a laktanya 
gyönyörű istállóját és a pompás lo- 
v a kát.

távozása előtt megrongálja a háza­
kat és sízétdulja az épületeket. A 
craiovai szerződés értelmében Ro­
mániának meg kell térítenie ezeket 
a károkat.

Szófia, szeptember 19. (Bolgér 
TI.) Aday János szófiai magyar ka­
tonai attasé, valamint a német és 
ölsz katonai és légügyi attasé a 
bolgár katonai hatóságok meghívá­
sára csütörtök este Várnába érkez­
tek, hogy jelen legyenek a bolgár 
csapatok Dobrudzsába történő be­
vonulásánál.

Zoltán Pál százados beszédet intéz a huszárokhoz a hősi emlékmű 
talapzatáról

Telefon: 24-71.
Ma utoljára a remek énekes, zenés 

vígjáték a
Előadások : <i. u. 5, 7 és 9 órakor.

Holnap : SARAJEVO.

Veszedelmes tűzvésszé válhatott 
volna csütörtökre virradóan az a 
tűz, amely Krayer E. és Társa, 
Csapó-utca 13. szám alatt lévő fes­
téküzletének raktárában keletke- ' 
zett. Éjjel fél három óra tájban I 
kezdődött a tűz, amikor a ház lakói 
valamennyien nyugodtan aludtak s 
az utcáról viszont nem lehetett volna 
észrevenni a tüzet. Hogy mégis nem 
lett súlyos következménye az arány­
lag nem nagy tűznek, az a házmes­
ter éberségének köszönhető.

A Csapó-utca 13. szám alatt lévő 
Brenner Béla tulajdonát képező ház 
pincéjében aludt a házmester, aki 
éjjel fél 3 tájban kisebb robbanásra 
lett figyelmes. Kitekintett az ud­
varra s megdöbbenéssel állapította 
meg, hogy a Krayer festéküzlet 
raktárhelyiségében lángok csapnak 
fel s a füst már az ablakré.seken 
ömlik a szabadba. Azonnal értesí­
tette a házigazdát, majd tovább a 
rendőrt, aki viszont a tűzoltókat 
hívta ki. Pár perc múlva ifjú Wür­
fel Gyula üzletvezető ds megérke­
zett és a tűzoltók megkezdték a tűz 
oltását

HUNGÁRIA filmszínház
NEW-$ORKI HÁZASSÁG
Humoros történet 12 felvonásban. A legújabb UFA Világhírado- 
ban : Angol úszóaknák a tenger partokon. Német gyorsnaszádok 

támadásai Anglia ellen.

Tekintettel arra, hogy esetleges 
mérges gázok is keletkezhettek a 
tűzoltók gázálarcban dolgoztak. Fé­
lős volt azonban, hogy

a raktárhelyiségben lévő vegyi 
és festékanyagok felrobbannak 
s akkor beláthatatlan következ­

ménye lett volna a tűznek.
Ez azonban szerencsére nem követ­
kezett be, mert a tűzoltók a leg­
újabb poroltó készülékkel vitéz. 
Csaba László segédtiszt irányítása 
mellett olyan gyorsan és eredmé­
nyesen dolgoztak, hogy mielőtt még 
valamilyen robbanás történt volna, 
már lokalizálták a tüzet. Egy óra 
alatt már nyoma sem volt a tűznek, 
a bátor és önefláldozó tűzoltók éle­
tük kockáztatásával megfékezték az 
elem pusztítását.

Csütörtökön délelőtt tartották 
meg a hatósági tfízvizsgálatot, ame­
lyen megállapították a tűz keletke­
zésének okát is. Kiderült, hogy 
szerdán délután egyik vásárlónak 
padlóolajat adtak el s eközben a 
ballont repedés érte és nagyobb 
mennyiségű olaj kifolyt a padlóra. 
Ezt kenderkóccal felitatták és féltő-

Telefon: 24-71

A Magyar Világhíradóban : Ma­
gyarország Kormányzója Kolozs­
várott megszemlélte az Erdélybe be­
vonult magyar seregeket. A kolozs­

vári díszünnepségek.
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i ölték, az ulajoB kóoot a raktár 
egyik sarkában a szemétládába dob­
ták. Ez

az olajjal átitatott kenderkor 
öngyulladás folytán lángra lob­

bant

Hatalmas tűz az egyik közeli tanyán
Húsz, szekér szalma és ugyanannyi törek lett a lángok martaléka

azon az éjjelen. A 
húsz címet adlak.

Evek múltán az
József Kolozsvárra

dúlnak a Székely fo­

és ettől fogott tüzet a berendezés és 
több könnyen
ennek ellenére a kár mintegy 1500 — 
2 ezer pengő között mozog.' A rak­
tárban viszont legalább 15 ezer 
pengő, az üzletben pedig ötvenezer 
pengő értékű áru van s ehez viszo­
nyítva a tűz csak lényegtelen kárt 
okozott.

•yulladó áru. Mind-

Megkötötték az uj angol­
spanyol kereskedelmi 

egyezményt
Madrid, szeptember 19. (KH.) Hi­

vatalosan bejelentették, hogy a spa­
nyol és az angol kormány között új 
kereskedelmi egyezmény jött létre. 
Ennek értelmében Spanyol ország­
nak módjában lesz életbevágóan 
fontos nyersanyagokat az angol 
blokádon keresztül is kapni. így 
gabonát, vasércet, nyersolajat és 
benzint, gyapotot, — de csak olyan 
mennyiségben, amennyit Spanyol­
ország a legutolsó békeévben saját 
belső használatára hozott az or­
szágba. Az egyezmény szigorúan 
kimondja, hogy az ily módon hozott 
árut semmilyen más államba, akár 
hadviselő, akár semleges, kivinni 
nem szabad.

I Csütörtökön a kora délutáni órák- 
I ban tüzet jelentetlek Némethi sán- 
I dór Piac-dülői tanyájáról a tűzoltó 
I laktanyának, ahonnan azonnal, pon­

tosan két óra előtt öt perccel Csaba 
László segédtiszt vezetésével tűzol­
tók szálltak ki a helyszínre, motor­
fecskendőkkel és egyéb szükséges 
felszereléssel.

Mire a tűzoltók az eset helyére 
érkeztek, már lángokban állott kb. 
20 szekér szalma és ugyancsak 20 
szekér törek. A hatalmas lángnyel­
vek már messziről jelezték, merre 
történt a szerencsétlenség. A ma­
gasban széles körzetben füst és 
pernye gomolygott.

A tűzoltók nyomban megérkezé­
sük után hozzáláttak nehéz felada­
tukhoz, a hatalmas tűz eloltásához. 
Ez azonban rengeteg akadályba üt­
között. Az első nehézség már mind­
járt a kezdet kezdetén jelentkezett, 
amennyiben a nagy fecskendővel 
nem tudták megközelíteni a tüzet, 
mert közte és az országút között 12 
kilométer távolság terült el és az 
odavezető kis útak nem voltak alkal­
masak arra, hogy a hatalmas motor­
fecskendő rajtuk keresztül eljuthas­
son a tüzhöiz. Nem volt más válasz-

tós tehát, mint a kis fecskendőt 
vinni a helyszínre és azzal megki-

Ilyen előzmények utón az oltás 
igen lassan haladt előre, a tűzoltók 
és a tanyabeliek megfeszített mun­
kája ellenére. Mintegy két óra hosz- 
száig folyt így a küzdelem a pusz­
tító elemmel, mikor bekövetkezett a 
tanyai tüzesetek gyakori katasztró­
fája : a vízhiány. Á. tanya kútja tel­
jesen kimerült, úgyhogy a vízzel 
való oltás lehetősége megszűnt. — 
Ekkor már a késő délutáni órákban 
járt az idő és a nagy fecskerrdő 
visszatért a laktanyába és jelentet­
ték a helyzetet, mire újabb csoport 
ment ki a helyszínre teherautón kü­
lönféle földhányó felszerelést vive 
magával, hogy így próbáják elfoj­
tani a hatalmas tüzet. Éjfélkor még 
nem tértek vissza a tűzoltók, tehát 
igen valószínű, hogy nem boldogul­
nak vele.

A borzasztó tűz okát ezután fog­
ják pontosan megállapítani. Az ed­
digi feltevések szerint minden bi­
zonnyal úgy keletkezett, hogy a ma­
joros gyermeke gyufával játszott az 
egyik kazalnál, mire az meggyuladt 
és hamarosan lángbavorult.

egyik szerző, Kovács 
került és chilte ma- 
és ot| elkezdte ter­

jeszteni. Ö azonban nemsokára meghalt 
és ezentúl nem balloll semmi bzltosal 
Kari a Székely fohász erdélyi sorsáról. 
Később értesült arról, hogy a nép ajkára 
vette ezt a gyönyörű dali és himnuszként 
zárja szivébe, amikor ö már azt gondol­
ta, hogy feledésbe ment.

így lett a Székely fohászból Székely 
himnusz és terjedi cl öntudatlanul nem. 
csak Erdélyben, hanem az anyaország­
ban is. Debrecenben különös elterjedt­
ségnek örvendett eddig Is, hiszen nem 
múlt el SzElTlE-összejövelei anélkül, 
hogy melódiái ne csendüllek volna fel 
és bizonyos, hogy ezentúl még többen 
igyekeznek majd megismerni, mert busz, 
kén mondhatjuk, hogy a debreceniek 
nagyban elősegítették ennek a gyönyörű 
himnusznak eddigi terjedését is.

Értesülésünk szerint egyébként a még 
életben lévő két társzerző rövidesen 
közre fogja bocsátani a müvet.

MACKENSEN A RÓMAI
SZOVJETNAGYKÖVETSÉGEN
Belgrád. szeptember 19. (Búd. Tud.) 

A Vreme beavatott római körökből úgy 
éltesül, hogy Ribbentrop német birodalmi 
külügyminiszter megérkezése előtt Mac­
kensen római német nagykövet hosszabb 
megbeszélést folytatott a római szovjet 
követtel. Ebből — a lap szerint — arra 
következtetnek, hogy a római tanácskozá­
sokon a tengelyhatalmaknak Szovjet- 
oroszországhoz való viszonyát is tárgyalni 
fogják, valamint mindazokat a kérdése­
ket, amelyek ezzel összefüggnek.

Egyes mezőgazdasági cikkek bejelentési 
kötelezettsége és zár alá helyezése

TÁVIRATOK
CSA KY KÜLÜGYMINISZTER 

JAPAN KITÜNTETÉSE
Budapest, szeptember 19. (Magyar 

Távirati Iroda.) A Kormányzó l r 
óföméltósága megengedni méltóz- 
tatott, hogy gróf Csáky István ni. 
kir. titkos tanácsos, m. kir. külügy­
miniszter a japán elsőosztályú Fel­
kelő Naprendet, dr. Vörnle János 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter pedig a japán elsőosztályú 
Szentkincs rendet elfogadja és vi­
selje.

A JÖVŐ ÉVI DECEMBER 31-1G 
MEGHOSSZABBÍTOTTAK AZ 

ÜGYVÉDI KA MARAK ÖNKOR­
MÁNYZATI SZERVEINEK 

MEGBÍZATÁSÁT
Budapest, szeptember 19. (Magyar 

Távirati Iroda.) Az igazságügymi­
niszter a honvédelmi törvényben 
foglalt felhatalmazás alapján intéz­
kedett az ügyvédi kamarai választá­
sok ügyében. A miniszter rendele­
tével z ügyvédkamarai közgyűlés 
és választmány, valamint az ügyvédi 
kamarák országos bizottsága által 
válaszolt önkormányzati szerveknek 
1940 dec. 31-én lejáró megbízatását 
1941. évi dec. 31-ig meghosszabbí­
totta. Az 1941. évben a választásokat 
az ügyvédi rendtartásról szóló tör­
vény rendelkezéseinek megfelelően 
kell megtartani.

A MI I jelenti, hogy a kormány rende­
letét adott ki. amelyben különös tekin­
tettel a visszatért Erdély lakosságának 
kifogástalan ellátására, bejelentési köte. 
lezettség alá vonta az 1940. évi termésű 
gabonaféléket és azok őrleményeit. In- 
vábhá a hüvelyeseket (bab. borsó, len­
ese), a tengerit, valamint a szárított és 
víztelenített zöldség, és főzelékféléket,

A rendelet ez alkalommal is mentesíti 
a kis háztartásokat a bejelentési köte- 
zettség alól, amennyiben nem kell be­
jelenteni a gabonaféléknél a 100 kg-on, 
az őrleményeknél az 50 kg-on, csöves­
állapotban a 750 kg.on aluli készleteket. 
A szárított é.s víztelenített zöldség- és fő­
zelékfélék bejelentési kötelezettsége csak 
azokat terheli, akik ilyen termékek elő­
állításával és forgalombabozásával hiva- 
tásszerüleg, vagy iparszerűleg foglalkoz­
nak. A bejelentéseket 8 nap alatt kell 
megtenni a községi elöljáróságnál szó­
ban vagy Írásban, mindazokat a válto­
zásokat pedig, amelyek nem hatósági in­
tézkedések által (szállítási igazolvány

alapján) következtek be. ugyancsak ott 
kell bejelenteni minden hónap első 8 
napján. A bejelenteti termények közül a 
rendelet zár alá helyezi az t'o4O. évi ter­
mésű házát, rozsot, kétszerest, valamint 
zabot. A zár alá helyezett terményeket 
csak a Futura, ennek bizományosai, a 
jogosult malmok és jogosul) kereskedők 
vásárolhatják meg. Ezen kívül pedig a 
gazdák is az esetbei?, ha vásárlási enge­
déllyel rendelkeznek.

A vásárlási engedélyt az Igénylőnek a 
lakhely szerint illetékes községi elöljáró­
ság, a szállítási igazolványt pedig az a 
községi elöljáróság állítja ki, ahonnan az 
áru elszállításra kerül. A Futura az ál­
tala átvett készletekre maga állít ki 
szállítási igazolványt. Az igazolt szük­
ségleteken felül tehát zár alá vett kész­
leteket az állam igénybe veheti és az át­
vétellel a Futurát bízta meg. A búzára 
már korábban elrendelt felcteté.Si és 
szeszfőzési tilalmat a rendelet a rozsra 
is kiterjeszti.

KÜLFÖLDRE SZÖKÖTT 
VARSÓ VOLT POLGÁRMESTERE

Berlin, szeptember 19. (Német TI) Az 
angol hírszolgálati iroda 
Slarzin.sz.kyt, Varsó volt 
agyonlőtték a dahant

Borzalmas íömegszerencséflenség
a nizzai autóúton

azt állítja, hogy 
főpolgármesterét 
gyiijtőtáhorha :i. 

Hivaliilox német helyen közlik ezzel kap 
csólutlmn, hogy Starzlnszkyl nem is tar­
tóztatták le. A német hatóságok a len­
gyelországi hadjárat után kénytelenek 
voltak ugyan őt őrizetbe venni, de őri- 
zetét még 1939 karácsony előtt megszün­
tették, Starzinszky ezután adott szavát 
megszegve, külföldre menekült. (MTI)

GIBRALTÁRBAN MEGINDULT 
A HAJÓFORGALOM

Athén, szeptember 19. (KH.) Ame­
rika és a Földközi tenger keleti ré­
sze között Gibraltáron keresztül új­
ból megindult a hajóforgalom. Á 
szolgálatot a HellenikasLines nevű 
hajózási vállalat gőzösei látják el. A 
vonalak kiinduló pontja Istanbul és 
Pierus.

A petróleum forgalmának 
szabályozása

Budapest, szeptember 19. (MTI) A m. 
kir. kereskedelmi és közlekedésügyi ml. 
niszter rendeletét adott ki az adóköteles 
petróleum kereskedői forgalmának sza­
bályozása tárgyában. A rendelet értei, 
méhen az ország területe a petróleum­
kereskedői forgalom szempontjából pet- 
róleumnagykereskedől körzetekre oszlik. 
A petrólcumnagykereskedö kijelölése 
iránt a kérvényt a kereskedelmi és köz­
lekedésügyi miniszterhez címezve a te. 
Jephely szerint illetékes I. fokú Iparha­
tósághoz kell benyújtani. A rendelet ki­
mondja továbbá, hogy a törvényhatóság 
első tisztviselője az I, fokú iparhatóság 
előterjesztésére haladéktalanul köteles 
megjelölni azokat a kiskereskedőket, 
•kik a petóleumnak közvetlen a fo­
gyasztók részére való árusításával foglal, 
kozhatnak. Az a petróleumnagykereske­
dő, valaminl az a petróleumklskereske. 
dő. akinek a petróleumnagykereskedői, 
Illetve s petróleiimkiskereskedől jogo­
sultsága a hatósági kijelölésnél történt 
mellőzése folytán a jelen rendelet értel­
mében megszűnik, a meglévő pet róleum 
készletét Jogosultságának megszűntétől 
számított legfeljebb 3ó napig árusíthatja.

Az új svájci chilei követ is a
Bern, szeptember 19. (Német TI.) 

A Canesböl Nizzába vezető ország­
úton gépkocsiszerencsétlenség kö­
vetkeztében hét személy halálát 
lelte, 20-an pedig több-kevésbbé 
súlyos sérüléseket szenvedtek. A 
gépkocsiszerencsétlenség úgy ját­
szódott le, hogy a társasgépkocsi 
vezetője a szembejövő kerékpározók 
kikerülése közben beleszaladt az

halálos áldozatok között van 
úton álló egyik nagy tehergép­
kocsiba. (MTI)

Genf, szeptember 19. (Német TI) 
VichyLől érkezett jelentés szerint a 
Cannes és Nizza között történt gép­
kocsiszerencsétlenség halálos áldo­
zatai között van Freyre a berni ar­
gentin követ is, akit most neveztek 
ki chilei követté. (MTI)

FONTOS ÉRTEKEZLET TOKIÓBAN
Tokió, szeptember 19. (Német TI) A 

japán kormány közölte, hogv csUtörtö. 
kön délután 3 órától 6 óráig fontos érte­
kezletet folytat a császári palotában. A 
császár távolléte miatt nem vett részt az 
értekezleten, A kiadott hivatalos közle­
mény csupán annyit mond, hogy s meg­
beszélések fontos nemzeti ügvekről szól­
tak. (MTI)

PÉCSETT ÍRTAK 
másfél évtizeddel ezelőtt 

A SZÉKELY HIMNUSZT
A bevonulások alkalmával többször 

hullhattuk felcsendülni a Székely him­
nusz hangjait. Hogy ki és mikor sze­
rezte, niiiidezideig nem volt Ismeretes. 
Most azonban nyilvánosságra jutott ez 
is. Igen érdekes és megható története 
van a dal születésének.

Tizenöt évvel ezelőtt a román uralom 
elől hazánkba meneküli székely egyete­
misták pécsi csoportja megalapította ■ 
SzEFHE-t és barátságos összejövetelek 
alkalmával nagyon összcmclegedfck a ba­
ranyai fiúkkal. Ezeken az összejövetele­
ken elsírták egymásnak panaszaikat, ki­
öntötték egymás előtt lelkűk fájdalmát 
a székely nóták bús hangja mellett. — 
Ilyen összejövetelen született meg az­
után a Székely himnusz.

A himnusz jelenioj is Pécsett élő zc-

neszerzője, dr. Kari Lajos elmeséli, hogy 
cgyctcmisla 

és Szalántzv 
verset tett

úgy éjfél felé két székely 
kollégája, Kovács József 
Elemér rövid és rögtönzött 
elé, hogy zenésilse meg. íme a szövege ;

KI tudja, merre, merre visz a végzet. 
Borongás úton, sötét éjjelen.
Vezesd még egyszer győzelemre néped 
Csaba királyfi, cslllag-ösvcnyen.

A PAPA ES ROOSEVELT 
KÖZÖS SEGÉLYAKCIÓJA

Róma, szeptember 19. (KH.) A 
Vatikánhoz közelálló „Italia" azt 
írja, hogy a pápa őszentsége szemé­
lyes felhívást intézett Roosevelthez 
a közös téli segélyakció megszerve­
zése ügyében. Jól beavatott vatikáni 
körök biztosra veszik, hogy Roose­
velt bekapcsolódik ebben a nagy 
téli segélyakcióba, amelynek érde­
kében egyébként Orsenigo nuncius 
már Berlinben is megtette a szük­
séges lépéseket.

A NEWYORK TIMES VILKIE JELÖLT­
SÉGE MELLETT

Newyork, szeptember 19. (Stefani.) — 
Fszakamerikai politikai körökben nagy 
feltűnést kelt és sok magyarázatra ad 
alkuimat a Newyork Times vezércikke 
az elnökválasztásról. A lap, amely Roo­
sevelt eddigi két fellépésekor mindig az 
ö jelöltsége és megválasztása mellett fog­
lalt állást, most határozottan Vilkie mel­
lett száll síkra. A lap kifejti állásfogla­
lásának megokolását, amely szerint VII- 

... -ii. . . . .... . , * ^le megválasztása biztosítéka lenne n
ve azonnal harmónlumhoz ül és percek további védelmi politikának, a termelés 
alatt kész volt a dallam, melyet azután . fellendülésének és a c.sfid feli vezető 
könnyes szemmel énekeltek még sokáig | úton való megállásnak. (MTI)

Maroknyi székely porlik, mint a szikla
Népek harcától zajló tengeren
S fejünk az ár, jaj, százszor elborítja,
Ne hagyd elveszni Erdélyt, Istenem !
Kari a lelkes költeményelöl megihlet- .... K,nizrositeK 

azonnal harmónlumhoz Ilit és percek I további védelmi politikának, 
II kész volt a dallam, melyet azután . fellendülésének és a csőd
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Hajdú vármegye törvényhatósága szeptember 28.-án 
<aroa rendes közgyűléséi
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Szokásos évnegyed! rendes közgyűlé­
sét szeptember 28.-án, délelőtt f6| io ,ór°: 
kezdette) tartja Hajdú vármegye törvény- 
hsosag! bizottsága Lossonczy István fő. 
spán elnöklesével. Ennek a gyűlésnek 

különös jelentőséget ad az a körülmény 
hogy az elnöklő főispán és az alispán! 
jelentés ünnepélyes formában fog meg 
emlékezni vitéz nagybányai Horthy Mik­
lós dicsőséges országosának újabb törté­
nelmi eseményéről, Erdély északi részé­
nek és a Székelyföldnek visszatéréséről

A tárgysorozat további rszében Rásó 
István alispán előterjesztést tesz arra vo. 
natkozóan. hogy a Főméltóságú Asszony 
által Erdélyért megindított mozgalom ja­
vára Hajdúvármegyo 1941. évi háztartási

iá ,1a y érC 10 CZer ”e"Ríl h<”^- 
Jáiulast szavazzon meg, R ezzel járuljon 
hozza az erdélyi magvar testvérek meg­
segítését célzó legnemesebb akcióhoz.

Foglalkozni fog a közgyűlés Tolna vár­
megyének a közigazgatási alkalmazottak 
létszamának revízió alá vétele ügyében 
a kormányhoz felterjesztett átiratával is. 
Végül egv igen nagyjelentőségű pontja is 
van a tárgysorozatnak, az ugyanis, hogy 
mar ezen az ülésen tárgyalni fogja a vár­
megyei törvényhatóság Hajdú vármegye 
tisztviselőinek és alkalmazottainak kará­
csonyi segélyezési ügyét is.

A szeptember 28-i közgyűlést megelő­
zően. 27.-én vármegyei kisgyülés lesz.

ajtók között családi körben folyt a nem 
zoUientö kultúrmunka és ha egy-egy sze­
rencsétlen magyar már közeljárt ahhoz 
hogy megtörje a sok szenvedés, megtud 
lak erősíteni a lelkét, hogy bírja tovább 
a kálváriát.

A MENEKÜLÖK

r "■■■■►■ I
Alknlcsos betörés történt

a Varga-utcán
A mulf nap estefelé, úgy fél hét óra 

fajban özvegy Györffy Sándorné Varga­
utca 6. szám alatti lakos rövid sétára in­
dult, s tekintve, hogy otthon senki sem 
maradt, a lakást kulccsal gondosan be­
zárta. Fél órai séta után már vissza Is 
(ért, azonban ekkorra a lakásának ajtaja 
már nyitva volt. Az előszobából nyílik az 
ebédlő, ahol szemben az ablakkal áll az 
ebédlőszekrény. Ennek a fiókját feszítette 
ki a vakmerő álkulcsos betörő, aki való 
színüleg hamis kulccsal behatolt a lakás- I 
ba és feszítő vassal kifeszitette az ebédlő I

szekrény fiókját és onnan egy vaska.et- 
faban levő 8 darab tíz pengőst ellopta. 
Egyéb értéktárgy nem hiányzót! a la­
kásból

A kprusult feljelentésére a rendőrség 
nyomban helyszíni szemlét tartott és több 
újlenyomatot is talált, amelyeknek alap­
ján most erélyesen folyik a nyomozás. 
Nem lehetetlen, hogy a helyzettel alapo­
san ismerős egyén követte el a betörést. 
Munkájában azonban valószínűleg 
zavarhatták, mert csak egy fiókot 
tett fel.

Erdély minden visszakerült városa tele 
van menekülőkkel. Az odaát maradt terü­
letekről seregestül menekültek 
kétségbeeséssel küzdő családok, 
előtt a honvédség bevonult, volna 
csatolt területekre. Legtöbbjük 
holmiját otthagyva menekült, az 
nnttal, hogy a bécsi döntést követő 
niai zűrzavar veszedelmeit c”. 
Ezeknek a helyzete a legnehezebb, 
a román hatóságok most minden eszköz­
zel meg akarják akadályozni, hogy visz- 
szamenjenek eredeti lakóhelyükre. Maros­
vásárhelyen elbeszélgettünk brassói szász 
kereskedőkkel, akik meglepő nyíltsággal 
magyarázták meg, miért menekültek el.

— A bécsi döntés utáni napokban 
olyan zavargások indultak meg a szász 
vidékeken, hogy jobbnak láttuk nyugodt, 
biztos helyre jönni. Most a magyar hon­
védség 
kul ki 
szünk. 
meneti 
kormány biztosan megtalálja a 
hogy iparát és gazdasági életét bckapcsol-

FERENCJÓÖEF
KESERŰ VIZ

meg- 
feszí-

UJRfl MKCYKR ELET II SZÉKELYFÖLDÖN
A marosvásárhelyi görögkeleti bazilikának nincsenek hívői — A szász- 

ság tökéletesen egybeforrott a Székelyfölddel
Székelyudvarhely, szeptember 19. A 

régi világban is komoly utazás volt eljut­
ni a Székelyföldre, 
gyobb feladatok előtt áll az, 
váron is túl akar jutni és he 
tani a Székelyföld városaiba 
Az. a határ-beszögelés, amely 
vidéki földgázkutakat „odaát“ 
egyúttal elvágta az összes vasúti és a. jó 
kccsiút-közlekedcsi vonalakat, amelyek a 
székelyvidék felé vezetnek. Ha például 
Kolozsvárról Marosvásárhelyre akarunk 
eljutni, ami máskor alig másfél órai vas­
utazás volt, most fel kell menni egészen 
Lésig, onnan Beszterce felé, de még Besz­
terce előtt le kell térni Szászrégennek és 
csak úgy lehet egy kereken 200 kilométe- 
i«s kerülő úton eljutni a székelyek fővá­
rosába, Marosvásárhelyre.

Az erdélyi közlekedési központ 
szerint Dós városa lett, 
lozsvár felől, akár észak 
le a Székelyföldre, nem 
Dést és Szászrégent. minden út és vasút 
ezen a két városon keresztül vezet le dél 
felé. Szászrégen érdekes kis város. A ma­
gyarok és a szászok egyforma létszámban 
vannak, körülbelül 70—72 százaléka az 
összlakosságnak, azonkívül van , 
nemzetiségű és sok zsidó. Minden ____
legalább három nyelven, magyarul, néme­
tül és románul beszél. De a város 
seben és társadalmi életében csak 
gyarok és szászok vehetnek részt, 
manókkal az elmúlt 22 év alatt sem tar­
tottak fenn semmi összeköttetést, magyar­
román, vagy szász-román házasságról, 
vagy társadalmi kapcsolatokról szó sem 
lehetett, annál nagyobb volt a bajtársi
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A Székelyföld számára csak ál 
lehet a zökkenő, mert a magyar 

módját.

ja Marosvásárhely vérkeringésébe, de 
hogy mi lesz a brassói szász vidékekkel, 
amely évszázadok óta tökéletesen egybe­
forrott gazdasági életet élt a Székelyföld­
del, sőt a románok alatt még erőtelje­
sebben alakultak ki a gazdasági kapcsola­
tok, azt lehetetlen megmondani.azt lehetetlen megmondani.

A JOGREND HATÁRVONALA

bécsi döntés által megvont határvo- 
nemcsak államigazgatásilag osztotta 

részre Erdélyt, hanem határt jelent
- _ -- ---------- .• területei

együltérzés a magyarok és a szászok kö­
zött.

Körtvélyfájátói kezdve már végig szé­
kely községeken át vezet az út Marosvá­
sárhelyig. Világosszürke, szüknadrágos. 
szalmakalapos székely legények, tarka 
népviseletbe öltözött leányok, asszonyok 
integetnek felénk minden házból, zengő 
magyar szóval köszöntenek : — Isten 
zott lest vőr !

ho­

A SZÉKELYEK FŐVÁROSA

Az első, amit Marosvásárhelyen meg­
látunk, egy óriási, a város nyugodt épí­
tészeti harmóniáját tökéletesen megbontó, 
szinte nyomasztóan hatalmas görögkeleti 
bazilika. A bazilika mellett az ősi kato­
likus templom valósággal eltörpül, pedig 
évszázadokig uralta a várost jókora két 
tornyával. Bőiül is nagyszabású, 
díszítési! keleti székesegyház, 
egyetlen egy ember tartózkodik 
Megvártuk, amíg kijött 
kérkezősködni, abban a. 
ö, mint hívó, részleteket

— Kérem, ón is most 
szőr — mentegetőzött —, magyar vagyok, 
hat éve ál! a templom, de magyar ember 
ide nem járt soha. Most nézzük meg, mi 
is milyen belülről.

Később azután megtudtuk, hogy még 
1922-ben megkezdték a templom építését, 
de csak 1931-ben lett készen. Amikor az 
építéshez szükséges pénz elfogyott, — 
ez román szokás szerint főbb ízben is 
megtörtént — tégla jegyeket bocsátottak 
ki, megvásároltatták a magyarokkal és 
így épült fel lassan. 12 év alatt a hatal­
mas. többmilliót felemésztő templom, de 
a hívők csak a hivatalos román emberek 
voltak. Most, hogy a román 
< Ihagyták Marosvásárhelyt, 
lémája lesz a városnak, mi 
építménnyel, mert a hívek 
radt templomot nem lesz, aki fenntartsa.

A székelyek fővárosa rendkívül sokat 
szenvedett a 22 román esztendő alatt. 
Szenvednie kellett, mert magyar volt és 
magyar maradt, egy pillanatra sem en­
gedte közel magához a megszálló 
neket. A románok Marosvásárhelyt 
végig csak a hivatalos hatalmat 
gyakorolni, minden mesterkedés, 
akár erőszakkal, akár ravaszsággal 
színlelt engedelmességgel arra irányult, 
hogy a város magyar szellemét eltüntes­
se,teljesen meddő maradt Titokban, Mrt-
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jelenleg a jogrend és zűrzavar 
között is. Bármily csodálatosan hangzik 
is. Erdély városai ma tele vannak román 
menekültekkel, akik egyszerűen a jogren­
det keresik, azért menekültek a Romániá­
ban maradt területről a. Magyarországhoz 
visszakerült földre. Erdélyben külön gyö­
nyörűség magyarnak, szásznak, román­
nak egyaránt, hogy jogbiztonságot, ren­
det, nyugalmat hozott a magyar hadse- 
rc8- Dr. Szerelemhegyi Ervin.

fl hadházi temetöcsösz borzalmas felfedezése
Mcgdöbbentő esetről tett jelentést az 

ügyészségen csütörtökön a hajdúhadházi 
csendórőrs. Fejész Gábor hadházi temető­
csősz szerdán délelőtt szokásos körútját 
végezte a keleti temetőben, ahol egy sír­
hant mellett egy papírdobozt talált. — 
Előbb arra gondolt, hogy valamelyik 
gyászoló temetőlátogató felejtette ott a 
csomagot. Magával vitte tehát, s mikor 
egész nap senki nem jelentkezett 
felbontotta a csomagot. Ekkor a legna-

érte,

gyebb megdöbbenéssel látta, hogy egy 
csecsemő holtteste van a csomagban. A 
kis gyermeket valószínűleg már korábban 
tették le a sírhant mellé, mert egyes test­
részei már oszlásnak indultak. A temető­
csősz jelentése után a hajdúhadházi 
csendőrség most erős nyomozást indított 
a kisgyermek kilétének magállapítására, 
s egyben a gyermek szüleinek felkutatá­
sára.

BETORO JÁRT 
egy Dóczi intézeti tanár lakásában

Csütörtökre virradó éjjelen vakmerő be­
törő járt Tóth Lajos Wóczi intézeti tanár 
Kardoss-utca 25. szám alatti lakásában, 
illetve annak fáskamrájaú'an. Korán reg­
gel kiment az udvarra s legnagyobb meg­
lepetésére nyitva találta, holott elölte való 
este gondosan bezárta. Amint a nyitva ta­
lált ajtón betekintett, azonnal látta, hogy 
tolvaj járt a kamrában, mert minden 
szét volt durva, a kerti szerszámok össze­
vissza voltak dobálva a földön, emel'elt

azonban hiányzott két zsák tengeri is, va­
lamint a sorba rakott felaprózott tűzifá­
ból egy egész sor. Úgy a tengeri, mint a 
fa egy-egy mázsa lehetett, amit az éjsza­
kai tolvaj elvitt.

A károsult tanár reggel feljelentést tett 
a rendőrségen, ahol azonnal megindítot­
ták a nyomozást s a jelekből arra lehet 
következtetni, hogy a tettes Igen rövid 
idő alatt kézre is kerül.

Horthy Miklós kormányzót ünnepelte
az Árpád-téri egyházrész tanácsülése

Szeptember 18-án tar tolta az Árpád 
téri Rcf. Egyházrész a negyedévi tanács­
ülését a Kassa-iit 12 szám alatti gyülekc 
zeli teremben dr. Hegyaljai Kiss Géza 
vczetőlelkész és Kovács Lajos postataná­
csos, gondnok elnöklésével. Lelkészelnök 
bibliaolvasás és Ima után napirend előtt 
emlékezett meg az ország keleti részel­
nek visszatéréséről. A népes gvíilés fenn, 
állva hallgatta meg a Horthy Miklós kor­
mányzó urunkról szóló ünnepélyes meg­
emlékezést és harsány éljenzéssel ünne­
pelte a honvédség fejét.

Hr. Erdei Mihály s.-lelkész olvasta fel 
ezután az 11)40 —41. évre készült Gyüle­
kezett Munkatervel. Újvári József h. 
gondnok az egybegyűltek nevében köszö­
netét fejezte ki a lelkipásztornak a mun­
katervért, Harsány! Imre pedig a köz 
hangulaliiak adott kifejezést, mikor azt 
ígérte, hogy a munkalerv inegvalósilá. 
súban a tanácsosok és póttanácsosok 
buzgón támogatják az egyházrészl el­
nökséget.

Verető lelkipásztor ezután a Téli Tő­
kéről, az új harangról, az alakítandó 
énekkarról szólt. A Téli Tőkére október 
31-lg még 250 pengőre van szükség. Be­
jelentéseit a tanácsülés helyesléssel vette 
tudomásul.

Lelkes tetszéssel vették tudomásul a 
megjelentek, hogy szeptember 22-én dél. 
után 5 órakor lesz az Árpád-téri temp­
lomban a hazaiért részekbe küldött há 
rom zászló ünnepélyes felavatása. A Nő. 
egylet 100 pengős duplaselyem. hímzett 
lobogót küld Szatmárnémetibe, a Leany-

Árpád- kör az egyik zászlót Szatmárnémetibe, a 
másikat Háromszékbe küldi. A vasárna­
pi templomi ünnepélyen imádkozik és 
bibliát olvas dr. Erdei Mihály «.-lelkész, 
ünnepi beszédet mond Pass László evan­
gélikus esperes.lelkész, verseiből felolvas 
Baja Mihály Kossuth.utcai lelkipásztor, 
a zászlót megáldja Hegyaljai Kiss Géza 
dr., énekel Nyakas László, orgonán kí­
séri Zsadon Antal kántor.

A tanácsülés végeztével a Nőegylet tar­
tott ülést és elhatározta, hogy 22 én, a 
templomi ünnepély után a gyülekezeti 
teremben szeretetvendégséget rendez s a 
jövedelmet a zászlók költségeire és a fő. 
méltóságú asszony Erdélyért l-nioze.il' 
mára fordítja.
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Gyógyszertárak éjjelt szolgálata :
„Nap“ Tolvay Imre, Piac-utca 1.

„Aranyegyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy Aranyi 
S. A. örökösei, Kűlsővásártér. — Sztan- 
kay"’ Németh László, Szent Anna-utca 64

Időjárás
Hazánkban ma a leszálló légmozgás 

következtében csendes, túlnyomóan de­
rült volt az idő és a hőmérséklet tovább 
emelkedett. A déli megyékben, sőt már 
nvugaton is 25 fokig terjedt a felmelege­
dés, Szeged és Kaposvár vidékén 27 fo­
kot mértek. 20 fok alatt csak a Kárpát­
alján maradt a hőmérséklet.

JÓSLÁS : Gyenge déli, délnyugati lég 
áramlás, kevés felhő, reggel helyenként 
köd. A höm.rseklet tovább emelkedik.

Emlékezzünk
SZEPTEMBER 20.

1016. Véres ütközetben és nehéz hely­
zetben tanúsított rendületlen bátorság­
nak több alkalommal is kiváló bizony­
ságát adta Bakos Pál volt aradi 28. kö­
zös tábori vadászzászióaljbeli vadász, 
aki háromszor is megsebesülve, már vi­
tézség! kitüntetéssel is rendelkezett. Kü­
lönösen kitűnt hősiességével a feltünte. 
tett napon a Kőrösmező-környéki Wo- 
ronienka-nál lezajlott véres állásharcok 
alkalmával, amikor a Pochreplina hegy­
gerincre és Cimbroslawa-ra intézett ro­
hamok alkalmával erélyes lélekjelenlété­
vel és merész elszántságával bajtársai­
nak a legszebb követésre buzdító, példát 
mutatta. A vadász zászlóaljnak későbbi 
harcaiban is derekas magatartást tanú­
sított. így például 1917 július 26-án vité­
zül résztvett a Baba Ludowa nevű ma­
gaslat ostromában is, majd ugyanezen 
évnek augusztusában a Kimpolung-nál 
lezajlott véres és heves küzdelmekből is 
önfeláldozó erőfeszítéssel vette ki részét 
Ugyancsak eredményesen harcolt 1917 
szeptember közepén a Pojana Mlkulai fa­
lunál dúló nehéz állásharcok alkalmával. 
Mintaszerű magatartásával méltán kiér­
demelte magának a nagy ezüst vitézség! 
érmet.

— Az „Erdélyért“ akció .javára a 
föispáni hivatalba az alábbi kész­
pénz adományok folytak be : Báró 
Semsey László Balmazújváros 500 P, 
Kardos László cég Debrecen 50 P, 
özv. Szabó Józsefné Debrecen 100 
pengd.

— 0. dr. Révész Imre püspök csütörtö­
kön délután két napos tartózkodásra Bu­
dapestre utazott. Hír szerint igen fontos 
időszerű egyházi ügyekben fog a főváros­
ban illetékes egyházi hatóságokkal tár­
gyalást folytatni.

— Szeptember 26.-án leplezik le az 
Ipartestületben a Kormányzó arcképét. 
Mint megírtuk, a Debrecen és Vidéke 
Ipartestület elöljárósága hódolata, tiszte­
lete és szeretete jeléül megfestette a 
Kormányzó Úr őföméltóságának arcké­
pét Az arcképet szeptember 28.-án, csü­
törtökön este 8 órakor fogja ünnepélyes 
keretek között leleplezni az Ipartestület 
dísztermében. Ezt követőleg ugyanott sze­
rény ünnepi vacsora lesz, melyre a rész­
vételt szeptember 25.-én déli 12 óráig kell 
bejelenteni

— Dr. Doroghy Lajos klinikai sebész­
tanársegéd leit a Székelyudvarhelyi vá­
rosi kórház főorvosa. Dr. Doroghy Lajos 
debreceni sebésztanársegédet megérdemelt 
kitüntetés és megbízatás érte az elmúlt 
nap. A belügyminiszter a székelyudvarhe­
lyi városi kórház főorvosi teendőinek el­
látására kirendelte, s megbízta a kórház­
szervezési munkálatainak elvégzésével, 
illetve irányításával. A kiváló sebészor­
vos csak nemrég kapta meg a Kormány­
zó által neki ajándékozott hadiékltményes 
Signum Laudist. s most már újabb meg­
becsülés érte főorvossá történt kirende­
lése folytán. Dr. Doroghy Lajos szerdán 
már el is utazott új szolgálati helyére.

—- Naményl Z. Gyorsíró- gépíró­
iskolában beiratások megkezdődtek. 
Vidékieknek vasútkedvezmény. Ál­
lamvizsga, állásbahelyezés. — 
Batthyányi-u. 1.

El kell vonni az ipart a házaló fodrászoktól
A debreceni fodrászszakosztály akciója

A fodrász iparosságnak régi sérelme 
az, hogy egyes fodrásziparosok telephely­
ivel, azaz üzlettel nem rendelkezvén, há- 
zalásszerüleg folytatják a fodrászipart Ez 
a gyakorlat nemcsak a nyilt, üzlettel ren­
delkező, tehát adófizető fodrásziparosok 
nak sérelme, hanem igen sérelmes köz­
egészségügyi szempontból is, mert kivon­
ják magukat az ilyen iparosok a kötelező 
orvosi közegészségügyi ellenőrzés alól. 
Ezzel közegészségügyileg káros tevékeny­
séget folytatnak.

Budapest főváros illetékes iparhatósá­
gai a fodrásziparnak házalásszerüleg való 
üzését nem engedélyezte. Az ipart így 
űzőknek igazolványait visszavonta, vagy

— Tichy Antal DHV. üzletigazgató ’ 
vette át egyelőre a Nagyváradi Villamos 
Vasút vezetését. Értesülésünk szerint a 
Nagyváradi Villamos Vasút vezetését to­
vábbi intézkedésig Tichv Antal m. kir. ( 
kormányfötanácsos, a Debreceni Helyi j 
Vasút üzletigazgatója vette át. Tichy An­
tal a hét elején utazott Nagyváradra, 
ahonnan már vissza is érkezett.

— Vitéz Tolnay Andor Nagyváradon is 
játszani fog. Nagyvárad fokozott öröm­
mel várja vitéz Tolnay Andor színigaz­
gatót és társulatát. Tolnay másfél évti­
zeddel ezelőtt került először Nagyvárad­
ra, ahol igen megszerették. Azóta a ki­
tűnő bonviván nagy utat tett meg. szín­
társulatot szervezett s jobbnál jobb elő­
adásokkal szórakoztatta a közönséget. 
Tolnay közben megkapta a „vitéz“ címet 
s legutóbb a Tábori Színház élén művé­
szi ízléssel és ötletességgel gondoskodott 
a katonaság szórakoztatásáról. Legköze­
lebb Tolnay Andor Nagyváradra látogat 
el társulatával, ahol öezinte örömmel vár­
ják a viszontlátást.

— GYOMORBÉLHURUTOK ÉS AZ 1 
EZEKKEL KAPCSOLATOS ERŐS BOM­
LÁSI ÉS ERJEDÉSI FOLYAMATOK A 
GYOMORBÉLHÚZAMBAN, BÉLBAKTÉ- 
RTUM- ÉS GYOMORSAVTÚLTENGÉS a 
régóta bevált, tisztán természetes „FE­
RENC JÓZSEF“ keserűvíz használata ál­
tal — reggelenként felkeléskor egy po­
hárral véve — sok esetben rövid időn 
belül megszűnnek. Kérdezze meg orvo­
sát !

— Tizenegy és félezer ügydarab érke­
zett augusztusban a közigazgatási ható­
sághoz. A debreceni elsőfokú közigazga­
tási hatósághoz augusztus folyamán 1135 
polgármesteri. 6329 közigazgatási, 2136 
kihágást, 1174 szegénységi és hatósági bi­
zonyítvány iránti kérelem, 23 bizalmas 
természetű és 413 katonai ügyosztályhoz 
tartozó ügydarab érkezett, tehát össze­
sen 11510 aktát iktattak.

— Magyarország egyik legszebb' 
és legjobb cserépkályháit tartom 
raktáron, nagy választékban. Tisztí­
tást, javítást vállalok. Krisch, Ispo­
tály-tér 1. sz. Telefon 12-18.

— A Magyar Katonaujság című képes 
hetilap a magyar katonanemzet fiaihoz 
szól. A katonai nevelés, kiképzés s nem­
zetvédelem ma már mindannyiunk- 
ra nézve fontos munkáját szolgálja. Fel­
világosit. tanít és szórakoztat, közhasz­
nú ismereteket terjeszt, ápolja és fej­
leszti azokat a hazafias és harcos eré­
nyeket, amelyeknek összessége a Zrínyi 
Miklós-i magyar katonaeszményt jelenti. 
Időszerű katona- és külpolitikai cikkei, 
érdekes riportjai, eleven tárcái, a ma­
gyar katona dicsőséges nap jait idéző em­
lékeztetői, földünk és népünk fontos kér. 
dóséit röviden tárgyaló cikkei, a magyar 
művelődés kimagasló teljesítményeiről 
szóló beszámolói, valamint a világhábo­
rú kis embereinek nagy tetteit ismertető 
színes leírásai rövid idő alatt népszerűvé 
tették a Magyar Katonaujságot. Ma már 
egyformán kedveli mindenki, akár pol­
gári ruhában szolgálja a hazát, akár a 
honvédség büszke egyenruháját viseli 
Ténylegesek és tartalékosok, liszli rend, 
fokozatúak és legénységi állományúak 
egyaránt megtalálják benne azt, ami 
minden igaz magyart érdekel. A Vitézi 
Kend Zrínyi-csoportjának közreműködé­
sével és kiadásában megjelenő Magyar 
Katonaujság minden számát gazdag kép­
anyag. művészi rajzok és eredeti fény­
képek díszítik. A lap megrendelhető az 
évi 5 P előfizetési díjnak a 22.220 sz. 
postatakarékpénztár! csekkszámlára tör 
tinó előzetes befizetése útján. A Magva' 
Katonaujság szerkesztősége és kiadó 
hvwrt.itn Budapest Rewertsjh« Mb 

egyáltalán az idevonatkozó 1922. évi XII. : 
te. 39. §-ára hivatkozva ki sém adta.

A debreceni fodrászszakosztály elnök- ; 
sége a fentiekhez hasonlóan megkeresést 
intézett az illetékes Iparhatósághoz, — 
hogy a budapesti gyakorlatnak megfele­
lően Debrecenben is vonja el iparát azok­
tól a fodrásziparosoktól, akik iparukat 
házalásszerüen űzik. A kérelem minden 
tekintetben jogos és indokolt, mert az 
ilyen iparosok kevés kivétellel semmiféle 
közterhet sem viselnek és nagyfokú ár­
rombolást is végeznek. Remélhetőleg a 
debreceni iparhatóságok is átérzik ennek 
a kérdésnek mindkét vonatkozásban való 
fontosságát és az előterjesztésben foglal­
taknak helyt is fognak adni.

— Ma alakul meg az „Erdélyért“ Or­
szágos Gyűjtő Bizottság. A román ura­
lom alól felszabadult területeken megse­
gítésre szoruló magyarok támogatása cél­
jából ma megalakul Debrecenben az „Er­
délyért“ Országos Gyűjtő Bizottság. A 
már részletekben megindult gyűjtési moz­
galom egy kézbe való tömörítését célozza 
ez a mozgalom, amelynek alakuló gyűlé­
se délután fél 6 órakor lesz a városháza 
kistanácstermében Lossonczy István főis­
pán elnöklése mellett. A helyi akció, illet­
ve a már megalakuló gyiijtőbizottság 
központja a föispáni hivatal lesz, ahol 
minden nemű pénzbeli adományt, vagy 
természetbeni megajánlást átvesznek és 
együttesen továbbítják a rendeltetési he­
lyére. A mozgalomnak minden bizonnyal 
ismét jelentős sikere lesz Debrecenben, 
hiszen a ..Magyar a magyarért" mozga­
lomban is az egész ország előtt példamu­
tató hazafias áldozatkészséggel tett bi­
zonyságot Debrecen nemes szívű lakos­
sága.

— Kétszázhat halottat temettek el 
augusztusban a debreceni Köztemetőben. 
Ezek közül 54 halottat közköltségen hán­
tolták el A Köztemető augusztusi bevé­
tele 14.290 pengő volt.

— Felboncolták az alkoholmérgezés öt­
éves áldozatát. A kis Torna Jánost, aki­
nek borzalmas haláláról már részletesen 
beszámoltunk, csütörtökön délután akar­
ták örök nyugalomra helyezni. Az ügyész­
ség azonban a halál körülményeinek tel­
jes tisztázása végett elrendelte a kis gyer­
mek holttestének felhoneolását. A bonco­
lást dr. Jankovich László és dr. Ökrőss 
Sándor törvényszéki orvostanárok végez­
ték. Ezen a vizsgálaton állapították meg. 
hogy tulajdonképpen milyen belső test­
részében végzett romboló hatást a kis­
gyermeknek a felszívódott négy deciliter 
bor. Az ügyészség, hír szerint két sze­
mélv ellen indított eljárást a gyermek 
halálával kapcsolatban.

— Hirtelen meghalt egy tetétleni gaz­
da. A földesi csendőrőrs csütörtökön reg­
gel telefonon jelentette a debreceni kirá­
lyi ügyészségnek, hogy Tetétlen község­
ben szerdán este hirtelen meghalt Mile 
Sándor 55 éves ottani gazda. Tekintet­
tel arra, hogy az elhunyt gazdának sem­
mi ismert betegsége nem volt. így a 
csendőrség megindította a vizsgálatot a 
haláleset körülményeinek tisztázásása vé­
geit. Az ügyészség a temetésre engedélyt 
adott. A középkorú gazda halálát eddigi 
feltevés szerint valószínűleg agyvérzés 
okozta.

— A mentők augusztusi munkája. Deb­
recenben augusztusban 587 cselben nyúj­
tottak a mentők elsősegélyt. Ezek között 
125 sérüléses baleseti volt, kilenc esetben 
pedig öngyilkosságnál nyújtottak elsőse­
gélyt. A mentőautók 2310 kilométer, a 
mentőkocsik pedig 680 kilométer utat tet­
tek meg a múlt hónapban.

— Hat hónapi börtönre ítélt a tör­
vényszék egy ékszcrtolvaj asszonyt. Do­
nié Piroska napszámos asszony lopás 
vádjával állolt csütörtökön a debreceni 
törvényszék Jankovich tanácsa előtt. A 
vádirat szerint az elmúlt tóion Püspökla­
dányban hosnrranás útján ékszert, ruha­
neműt és élelmiszert lopott, amit aztán or­
gazdánál értékesített. Demo Piroska be­
ismerte a lopást és így n törvényszék hat 
hónapi börtönbüntetésre ítélte a bünte­
tett előéletű asszonyt, ugyanakkor Foron- 
esik József orgazdaság miatt 15 napi fog 
házat kapott. Mindketten megnyugodtak 
az ítéletben s igy az jogerőre emelkc-

Emlékezés
Drága Erdély egy részének visszatéri 

sével kapcsolatos lélekbemarkoló szép 
ünnepségeit a rádió útján szívböljött drá­
ga könnyekkel könnyeztük végig. — 
Minden könnyünket elsírtuk és alig 
maradt annyi, hogy lélekben megsi­
rathassuk azt, aki szintén velünk sírt, de 
akit az Isten magához szólított az ünnep­
ségek fináléjaként.

Dr. Barfs Jenő, a Tisza István tudó 
mányegyetem gazdasági hivatalának igaz­
gatója az Erdély és a Székelyföld örök 
szerelmese már ott pihen a Köztemető ár­
nyékos fái alatt, döbbenetes mély gyász­
ban hagyva itt azokat, kik igazi szivbeli 
szeretettel szerették és tisztelték őt. So­
kan dőltek ki sorainkból a legutolsó évek 
ben azok közül, akiket egy táborba so­
dort Erdély szeretete. Legutolsó szeretett 
elnökünk dr. Darkó Jenő volt. Előtte dr. 
Nagy István ügyvéd, Thuróczy István, aki 
10 évig ült az oláhok börtönében és sok 
más. aki nem érhette meg vágyaink ál­
maink valóra válását.

Dr. Barts Jenő Gyulafehértvárt járt is­
kolába, majd Csiksomlyón érettségizett, 
ahonnan a kolozsvári egyetemre iratko­
zott be s ott szerezte meg doktori diplo­
máját. Az egyetem után közigazgatási pá­
lyára lépett s a Kolozsvár melletti Ma­
gyarmacskásnak lett főjegyzője. Ott bir­
tokot bérelt és gazdálkodott is. A forra­
dalomkor az oláhok minden betakarított 
terményét ellopták, de nemcsak az övét, 
hanem az oláh papét is. Akkor bementek 
a pappal Kolozsvárra és egy oláh föhad 
naggyal megegyeztek, aki általánvhan fel­
vállalta javaik visszakerítesét. A főhad­
nagy egy század bakával kiment és cov 
órán belül mindent visszaadatoft nek’k. 
Azután menekült Debrecenbe, ahol a me­
nekültügyi hivatalban kapott beosztást. 
Onnan került díszes szép állásába, az 
egyetemhez. Kedves, barátsáoos modorá­
val megsokasította tisztviselőinek, bará­
tainak számát és lelkes munkájával szé­
kelv társaságnak splritus rectora lett.

Alaptermészete zárkózott volt. Nehezen 
nyilt ki, de akit egyszer szívébe zárt, art 
szerette véghetetlenül. Sokszor kérdezték, 
hogy ml köt minket egymáshoz, s honv 
ennyi Idő után mit Is tudunk ml beszél­
getni egymással ? Hát bizony egy-env 
ilyen beszélgetést jó lett volna megörö­
kíteni s most úgy visszaadni. Humoros, 
csipkelődő stílusa volt, mindent kifogá­
solt és ezt áheli stílusban székely dialek­
tussal tette. Igen sokszor mentünk ki 
Pacra. ahol szép kis mintagyümölcsöst 
telepített be. Itt aztán sütöttünk, főztünk, 
no meg mókáztunk is. Néha-néha egy-env 
sikerült mondásommal meqnevcttettem én 
is. És azon aztán két napig is kacagtunk. 
Most is megmondottam volna a maga­
mét :

— Halfa maga, nekünk többet Ilyet ne 
csinájjon. hogy meghallon és minket 
ilyen nagy bánatban mégegyszer ne ke­
verjen.

— Kedves drága Jenő barátom 1 Te el­
mentél és Itt hagytál minket. Tudom, 
hogy bejutottál a székely égi tanácsba s 
referáltál Székely Ferenc bátyánknak, az 
öreg rabonhánnak és Darkó Jenőnek, 
volt elnökünknek megmondjad : mi is lelt 
a vetés eredménye. Sürgesd az ügyet, 
hogy minden vissza itijjön, de hamar. Mi 
meg várunk env újabb csudára, hogv a •' 
égi reklamációtokra esmeg ünnepeljünk, 
esmeg sirhassunk. SIDÓ GÉZA

— Több mint egymillió pengő adói fi* 
zettek he a múlt hónapban. Debrecen vé­
res adópénztárába augusztusban I mil­
lió 159.372 pengő adót fizettek be. kö­
rülbelül 130 ezer pengővel kevesebbet, 
mint az chnult óv megfelelő hónapjában 
Ennek oka részben a termésviszonyok 
kedvezőtlen voltában, részben a bizony­
talan politikai hangulatban keresendő.

Divathét Budapesten. Az elmúlt he­
tet méltán nevezhet jük divatheinek, mert 
a pesti előkelő nagy divatházak ezen > 
hólen tartották meg őszi bemulalóikal 
Ezekről a bemutatókról képekben es 
szövegben számol be a Színházi Magazin 
nagy divntrovala. Kolozsvári riportok 
foglalkoznak Mátyás városával. 7 szi- 

Ínésznö ad 7 jófanácsol a szépségápolás­
hoz. pesti színházigazgatók, rendezők 
színészek és kritikusok ankéfj.a a főpréi 
búról, a ...Súrgarigófészek“ címn na 4' 
operett első része. Fendrik Ferenc n-y 

I vi llája és még sok érdekes olvasni' iV* 
gazdagítja a Színházi Magazin c heti 
számát, melynek melléklete a Kis Maga 
cm Sicc úrfi kalandjaivsL
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Gyászrovat
Imre János temetése

Nagy rászvét mellett, impozáns 
közönség kísérte utolsó útjára Imre 
János hentesmestert, a héntesszak- 
osztály díszelnökét. A Köztemető 
díszravatalozó termében virágokká1 
borított ravatalt a gyászoló családon 
kívül a husiparosok telje,s számban, 
a Kereskedelmi és Iparkamara nagy 
küldöttséggel és sok más tisztelő, 
jóbarát és ismerős vette körül. Á 
gyászszertartást az Iparos Dalegylet 
éneke vezette be, mely után Molnár 
Ferenc ref. lelkész szíbvemarkoló 
gyászbeszéddel búcsúzott el a kiváló 
férfiút.

A sírnál dr. Olasz Vilmos kama­
rai titkár a Kereskedelmi és Ipar­
kamara nevében búcsúztatta az el­
hunyt Imre Jánost, aki mint kama­
rai beltag értékes munkát fejtett ki. 
A hentesszakosztály képviseletében 
vitéz Gábor László szakosztályi el­
nök mondott szép búcsú beszédet 
majd a koporsót el földelték.

A temetést Gebauer temetkezési 
vállalata rendezte nagy körültekin­
téssel.

A ravatalra küldött koszorúk feliratai 
a következő : Felejthetetlen jó férjem­
nek : Feleséged. — Szerető szaktársunk­
nak utolsó üdvözlettel : A mészáros 
szakosztály. — Igaz részvéttel Dfszelnö- 
k ünknek : a debreceni hentes szakosz­
tály — Drága jó testvérnek : Özv. Szűcs 
Mihályné és fia. — Szeretett jó testvé­
remnek és nagybátyánknak : Erzsiké 
férjével és gyermekeivel. — Szereteti jó 
nagybátyámnak : Szilágyi József és csa­
ládja. — Szeretett sógorunknak 
Tamási Sándorné családjával. — Mély 
részvéttel : Szűcs Imre és családja — 
Részvéte jeléül: Bagi István és családja.

Igaz részvéttel : Oláh Lili — Igaz 
részvéttel : Kovacs Réláné. — Részvéte 
jeléül : a debreceni Vásárpénztár. — Ba­
ráti szeretettel : Fábián Antal és gyer­
mekei. — Igazgatósági tagjának : A Ma­
gyar Húsiparosok Szövetkezete. — Igaz 
részvéttel : Tóth Gyula és neje. — Sze­
reiéit keresztapának : Feri. — Utolsó 
üdvözlettel ; a Debrecen és Vidéke Ipar- 
lestülete. — Szeretete jeléül : Nevelt lá­
nya. Erzsiké — Baráti szeretettel : „Sze­
ressük egymást“ Asztaltársaság. — Ezen 
kívül sok csokor felirat nélkül.

özv.

Torna Jánoska csütörtök délután­
ró! elmaradt temetése, ma délután 4 
órakor lesz megtartva a Köztemető 
III. ravatalozó terméből. Dankó te- 
metkezési vállalat.

elhunyt.
szombaton dél­

föl 4 órakor lesz a 
díszravat.alozó

Ludányl Bay Gabriella 
18 éves korában 
Temetése 
után
Köztemető 
terméből a római, kát. egy­
ház szertartása szerint. La­
kás : Miklós-utca 41. Dankó 

temetkezési vállalat.

— A Szatmáriak Baráti Köre 
szept. 20-án, pénteken délután 6 
órakor a Gambrinus különtermében 
baráti találkozót rendez, melyre 
szeretettel hívja meg a szatmária­
kat.

— Ml történt a londoni rádióban ? 
Szerdán este féltízkor a londoni rá­
dió propagandaelőadását hirtelen 
félbeszakították. Zavaros szavak, iz­
gatott, rémülettől fojtott hangok 
hallatszottak. A rádió azután telje­
sen elnémult.

— Vasárnap leplezik le a kőbá­
nyai Szent László szobrot. Szent 
László születésének 0000. évforduló, 
ián a főváros a Szt. László-téren fel- 
állfttatta a nagy magyar király szob­
rát. Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz 
a leleplezési ünnepség. A megnyitó 
beszédet Dongó Orbán törvényható­
sági bizottsági tag az ünnepi beszé­
det Antal István államtitkár mond­
ja. A főváros nevében Szendy Ká­
roly polgármester veszi át a szobrot. 
A leleplezést megelőzően délelőtt 0 
órakor ünnepi szentmisét tartanak a 
kőbányai Szent László plébánia­
templomban.

7

I Arzénnel megmérgezte szüleit és haragosát
egy elvetemült dunántúli asszony

. A ai eByik vasmegyei község­
ben, Salkoveskuton hirtelen meghalt Glo- 
bics Denes gazdálkodó. A hatósági tiszti 
orvosnak gyanús volt a haláleset, minek 
következteben nem adták ki a temetési 
engedélyt, hanem elrendelték a holttest 
felboncolásáf. A belső részeket azután fel- 
kuldték a budapesti vegyvizsgáló intézet­
be, ahol megállapították, hogy a gazda 
arzénmérgezés áldozata lett.

A csendőrség erre erős nyomozást kez­
dett és csakhamar előállította a tettest 
Buus Mihályné Globies Mária személyé­
ben. A gyilkos asszony bevallotta, hogy 
apján kívül mást is mérgezett meg ha­
sonló módon. Sőt azt is előadta, hogy az 
elgondolás anyjától származik, aki évek­
kel ezelőtt tervbevetfe férjének meggyil­
kolását, akivel eléggé rossz viszonyban 
élt. Tervébe őt is beavatta a gonosz asz- 
szony és éppen ez lett a veszte. Buusné 
ugyanis úgy gondolkodott, hogy ha ő el­
lehetné szüleit láb alól, röntön vagyonuk

birtokába jutna. Éppen ezért először any­
ját mérgezte meg saját mérgével, majd ki­
csit később apját szándékozta hasonló­
képpen meggyilkolni. A beteges öregasz- 
szony halála nem tűnt tel a faluban sen­
kinek sem. Annál jobban felfigyeltek 
azonban Steffer István gazda mérgezési 
esetére, akit szintén Buusné akart elten­
ni láb alól, de az gazda erős szervezete 
kibírta a súlyos mérgezést és hosszas ápo­
lás után felgyógyult. Ekkor az asszony 
főidőre letett régi terve végrehajtásáról, 
vagyis apja meggyilkolásáról.

A napokban mégis úgylátszik elérke­
zettnek látta az időt arra, hogy végre­
hajtsa szándékát. Nap-nap után különbö­
ző mennyiségű mérget kevert apja ételébe 
és italába, mire az öreg gazda végül a 
minap kiszenvedett. Erre a gaztettre azon­
ban ráfizetett, mert rövidesen elfogták a 
csendőrök, akik jelenleg is folytatják ki­
hallgatását.

A Főmélfóságu Asszony 
akciójának sikere 

Debrecenben

Az osztálysorsjáték húzása
10.000 pengő tnrtey
10.000 pengőt nyert : 43594
4000 pengőt
2000 pengői
1000 pengőt
800 

59860
600 

54640
500

29112
.300

1 1530 
28968 
51839 
72417

pcngőt

nyert : 78228
nyert : 65734
nyert :: 16911 188.35

nyert: 35871 45676 55057
nyert: 15507 34756 53382
nyert ; 13948 23941 25952

pengőt 
67911 
pengőt 
62299 66Ö95 75322 
pengőt nvert : 
20635

51875
85719

21228
46406
52120

559 2/77 5652 8391
22677
18913
53556

22913
49666 
,55336

27172
61880 
(51089

— Máramarossziget visszakér] fő­
gimnáziumát és jogakadémiáját. — 
Máramarossziget református fő­
gimnáziumát a megszálló románok 
megszüntették. Most mozgalom in­
dult, hogy a főgimnáziumot újra 
felállítsák. Mozgalom indult arra is, 
hogy a Kecskemétre került jogaka- 
demia visszatérjen Máramarosszi- 
getre.

— Elveszettnek kell tekinteni... 
Az angol tengernagyi hivatal je­
lenti, hogy a Narhval tengeralatt­
járó hosszabb ideje késik és ezért 
elveszettnek kell tekinteni.

— Daladler és Gamelin vád alatt. 
A főállamügyész indítványára a 
lyoni törvényszék vádat emelt Da- 
ladier és Gamelin ellen.

A Debreceni Pénzügyi Tisztvi­
selők Tekéző és Sport Egyesülete 
szeptember hó 21-től 28-ig'bezáró­
lag a Ferenc József-út 36. sz. alatti 
kerthelyiségben naponta d. u. 6—8 
óráig kugliversenyt tart. Az egyéni 
és csapatverseny szabályosságáról 
vreseny bíróság gondoskodik. Neve­
zési díj 50 fillér, 3 dobás 20 fillér, 
30 dobás kötelező. Díjak a Kontsek 
fűszerkereskedelmi r.-t. Kossufa- 
utc.ai kirakatában megtekinthetők.

— A törhetetlen hanglemez. A Bécsi 
Vásáron egy újfajta törhetetlen hangle­
mez került bemutatásra. Eddig a hangle- 
mezgvártók hasztalan fáradoztak ilyen 
törhetetlen lemez előállításán. Mivel je­
lenleg Németországban a Schellak bcha- [ 
zafala Ismert okokból elmaradt, előállott 
az a helyzet, hogy a lemezeket kizárólag 
Németországban előállított anyagból kell 
készíteni. Egy német technikusnak, •— 
Schröder Albertnek sikerült hosszú kí­
sérlet után egy ilyen lemezt előállítani. 
Fz az új hanglemez, melynek egyik alap­
anyaga a mész, minden színárnyalatban 
készíthető, és eltűrése igen jelentékeny 
testi erőt igényel. A lemez leeshet vagy 
odaütődhet anélkül, hogy a legkisebb sé­
rülést szenvedné. Jó 
vábbá, hogy nemcsak 
egyúttal sav-, víz- és 
rul még, hogy az új 
csekélyebb. A bécsbcn
minden tekintetben megfelelt a normális 
követelményeknek. Egyetlen hátránya, 
hogy valamivel drágább az eddiginél, mit 
azonban rövidesen sikerült majd a jöve­
delmező tömegelőállítás által kiküszöbölni 
Az első ilyen lemezt kh. 4 hét múlva hoz- 
»ák forgalomba.

Valahonnan Erdélyből
Zöld tábori lapot kézbesített a posta. 

Valahonnan Erdély hazatért, földjéről ír­
ta dr. Katona Ferenc, a 11/TI. zlj. orvos­
főnöke. aki nemcsak olvasója a 
czeni Újság- Hajdúföldnek, de 
értékes cikket is írt lapunkba, 
tona Ferenc szívélyesen üdvözli 
krsztőséget. egyben Erdély hazatért föld­
jéről az alábbi izzó hazafiságú, lelkes 
verstrófát küldte lapunkba.:

MENETEL A MAGYAR HONVÉD
Menetel a magyar Honvéd 

messze Csikországba,
Ört-állónak vonul oda

az ősi határra I 
Nem is lesz ott soha főbbé

más. csak honvéd várta !
Ezt a napot imádkozva 

minden magyar várta !
DR. KATONA FERENC.

Dohrn- 
számos 

Dr. Ra­
ft szer-

HÉTEZER MENEKÜLT 
NAGYVARADON

Nagyvárad, szeptember 18. Nagy • 
váradon a felszabadulás óta 
mint hétezer menekültet 
nyilvántartásba. Eddig ezer mene­
kült utazott ej részben az anyaor­
szágba, részben nedig visszacsatolt 
területre. A segélyezettek száma 
2200. Kilátás van arra, hogy az uta­
zási engedélyek kiadása után a se­
gélyezettek szúrna már nem igen 
emelkedik. (MTI)

több, 
vettek

— Felhívás a vitorlázó repülőkhöz. A 
Debreceni Repülő Club vitorlázó osztálya 
értesíti a vitorlázó növendékeket, hogy a 
motornélkiili repülökiképzés ismét meg­
indult és mindennapos üzem van a nvu- 
Insi reptéren. Ennek folytán a Debre­
ceni Repülő Club felhívja a repülő leven­
téket, hogy kiképzés céljából a reptéren 
csoportonként pontosan jelenjenek meg

— A kereskedelmi szaktanfolyam 
megnyitójáról szerdai számünkb.nn 
megjelent közleményünk egyik mon­
datát felkérésre akként módosítjuk, 
hogy a tanfolyamra nem csupán 
középiskolai érettségivel bíró mind 
két. nembeli ifjakat veszik fel. ha 
uem már négy középiskolai végzett­

tulajdonságai to- 
torhetctlcn hanoin 

hőbiztos. Ehhez já- 
lemoz kopása jóval 

bemutatott lemez

— Eiafnk nllótakikénzésére áldoz­
zunk két fillért! Bériünk repülő­
bélyegeket !

— 335 német könyv jelent meg a mos­
tani háborúról. A háború első évében, te­
hát szeptember 1-ig 335 könyv jelent meg 
a németországi háborúról. Ezek közül nem 
kevesebb, mint 114 a lengyel hadjárattal 
foglalkozik, moly mint ismeretes mindösz- 
sze 18 napig tartott. 16 könyv a német 
hadsereg győzelmes hadviselésével fog­
lalkozik. 9 könyv pedig érdekes háborús 
élményeket közöl, köztük az egyik dr. 
Dietrich munkája ..A győzelem utcáin és 
találkozásom a Vezérrel Lengyelország­
ban“. További 15 könyv a lengyelországi 
németek szenvedéseit ismerteti. Ezen 
könyvek közül némelyik elérte a 100.000 
es példány-számot.

A Főméltósági Asszony felhívása óta, 
mikor szózatával megmozgatta a magyar 
társadalom széles rétegét, hogy segítsünk 
erdélyi testvéreinken, naponta mind- 
nagyobb méreteiben bontakozik ki az a 
siker, melyet a Kormányzóné akciója fel­
mutat. A naponta beérkező adományok 
bizonyítják, hogy Debrecen, a legmagya- 
rabb város kitesz magáért mindig, ha ma­
gyar célt kell szolgálnia. A Kormányzó­
né szózata visszhangra talált a debre­
ceni társadalom köreiben és a beérkező 
adományok bizonyítékai, hogy a debrece­
niek tudnak és akarnak együtt érezni er­
délyi véreikkel. A debreceniek az elsők 
akarnak lenni ott, ahol segíteni kell. Hi­
szen az idők szavát meg kel értenie min­
denkinek. Erdély segítségért kiált. Segít­
sünk emberek ! Segítsünk magyarok I 
Testvéreink kérnek és a magyar sors kö­
vetel. Segítség! Tudjuk, magyar testvér, 
neked is sok gondod, bajod van, de meg 
kell értened, hogy szakítanod kell a ki­
csiből is. Szakítanod keil a kevésből is. 
mert Erdély kér. Magyar testvér ! Er­
dély szava előtt nem záródhatnak be a 
magyar szivek. Magyar testvér, debreceni 
polgár adakozz Erdélyért 1

Szerdán estig a Debreczeni Újság — 
Haidúföld gyűjtése 55 pengő volt.

Tcunap a következő adományok 
lek he :

Egy előfizető 5. Dr. Barts Jenö 
tése alkalmából koszorúmegváltás 
a Sestakerti Birtokosság 10,
Adorján 25. Prohászka Jenő 20 pengő.

Az eddigi gyűjtéssel tehát csütörtökön 
estig a végösszeg 115, azaz egyszáztizen­
öt pengő volt.

erkez-

teme- 
cimcn 

Székely

MOZI
VÁLASZÚTON. (A Vígszínház mozgó 

I nagysikerű hemntalója. Csütörtökön mu­
tatta he a Vígszínház mozgó az ameri­
kai filmgyártás remekéi. Deanna Durbin 
legújabb világfilmje. melyet milliók vár­
tak, megjött Debrecenbe is. A közked­
velt amerikai filmsztár már első filmjé­
vel meghódította a mozilátogütő közön­
séget Azóta minden filmjét telt ház él­
vezi végig. A „Válaszúton“ c. filmje már 
hetedik a sorozatban. A régi fiatal Dean­
na Durbin már újabb filmjeiben kez­
dett nagy lenni. Valahogyan mindenki 
mást várt tőle, mint amit kapott. Min­
denki szerette volna kislánynak megtér­
ülni. Hetedik filmjében remekelt. Már 
megmaradt ugyan nagylánynak, induló 
színésznőnek, aki első sikeréi aratja, de 
benne van éltben a darabban a régi 
Deanna Durbin is. aki szereti édesany­
ját és érte mindenre kosz A bepiend is 
megvan : férjhez adja a mamáját. Ének­
számai nagyszerűek és egyetlen hiba, 
hogy kevés. Mindenki még többet sze­
retné hallani kiművelt hangját. A ked­
ves szórakoztató történetben partnerei: 
Kay Francis és Walter Pidcgon. A da­
rab telve van szerelemmel és vidámság­
gal. A csodás énekszámokkal nem tud 
betelni a közönség. Külön ki kell emel- 
nünk a nagyszerű magyar és Fos világ­
híradót, mely a magyar események le- 
vetítésével, káprázatos szép felvételekkel 
nyiltszfni sikert aratott.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: 
Ma

A tökéletes férfi
utol jára 5—7—9 órakor !

Iclniipl
magyar filmvígjáték !
I: KIS FENSÉG PARANCSA

ÉLJ HELYESEN!
A vitaminok és Jelen tőségük — 
Az erős dohányzás következni.

nyel----------------------------------
A dohány és a dohányzás — —
A női betegségekről, megelőzés, 

gyógyítás ---------- -----------
A rheumagyógyitns új útjai --- 
Rákellenes diéta. Szakácskönyv

Kapható >
a DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD 

kiadóhivatalában
Ferenc Józscf-út 56. Telefon 21—90.

P

P 
P

P 
P 
P

4.50
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3.

3 40 
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Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saltóvállalat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh Istváa
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Hirdetmény a román uralom alól felszabadult 
Ínségesek javára indított gyűjtésről

A város közönségének tudomására ho­
zom, hogy a Föniéltóságú Asszony leg­
főbb védnöksége alatt a nemzeti társa­
dalom és az egyházak képviselőinek 
részs ételével gyüjtőbizollság alakult, 
mely a román uralom alól felszabadult 
területeken megsegítésre szorulók támo­
gatása céljából az ország egész területén 
készpénz- és természetbeni adományokat 
gyűjt.

\ belügyminiszter a gyűjtés lebonyolí­
tásának módozatait és feltételeit SÍ 800 

1940. B M számú rendeletével szabá­
lyozta.

E szerint a bizottság neve : „Erdé­
lyért ‘ Országos Gyüjtöbizottság : elnöke 
gróf Teleki Pálné (Miniszterelnökség), 
ügyvezető alelnöke Bronts Gézáné (Bnda. 
pest), aki a bizottság ügyvitelében intéz­
kedésre jogosult. Székhelye : Budapest, 
I., Szentháromság utca 4. sz.

A gyűjtés időtartama 1940. évi novem­
ber hó 15.

A készpénzadományok a 63.600 számú 
,.B. M. : Erdélyért, letéti számla Buda­
pest“ elnevezésű postatakarékpénztári 
számlára fizethetők be. Postatakarék­
pénztár! befizetési lapok a polgármesteri 
hivatalban, a postahivatalokban és egyes 
ciohánytözsdékben díjtalanul kaphatók, 
de pénzadományok az említett számlára 
biankó postatakarékpénztári befizetési 
lapon is befizethetök.

Pénzadományok ezenfelül bármelyik

politikai napi- és hetilap kiadóhivatalá­
hoz is eljuttathatók. A lapok az oda be­
folyt összegről az Országos Bizottságnak 
15 naponként szabályszerűen elszámol­
nak.

A Polgármester kizárólag a bevezető- 
leg megjelölt közvetett adománygyűjtést 
(előadás, hangverseny stb.) engedélyez­
het, de csak abban az esetben, ha azt az 
Országos Bizottság által is megfelelőnek 
tartott olyan bizottság vagy egyesület 
kéri, mely biztositékot nyújt arra, hogy 
a közvetett adománygyűjtés jelentősebb 
jövedelmet hoz. Ezek az engedélyek min 
denemű engedély — rendőri. tűzoltói 
ügyeleti és ellenőrzési díj — fizetése alól 
mentesek.

Természetbeni adományok is felajánl­
hatok.

Ennek az adománygyűjtésnek a ter­
hére semmiféle kezelési költség, napidij, 
százalékos részesedés fel nem számítha­
tó és ki nem fizethető.

A fenti rendelkezésekre nyomatékosan 
felhívom a társadalmi egyesületek, álta­
lában a város közönségének figyelmét 
azzal, hogy a közvetett adománygyűjtési 
engedélyek iránti kérelmek hozzám ide- 
jében beadandók, annál is inkább, mert 
engedélyezés előtt az Országos Bizottság 
véleménye is kikérendő. A netalán enge­
dély nélkül folytatandó közvetett ado­
mánygyűjtések kihágási eljárást vonnak 
maguk után. POLGÁRMESTER

ben pedig mindazok, akiknek állandó 
lakhelye Debreeen. A sorsolás már meg 
is történj a küzdelmek délután 3 óra­
kor kezdődnek a jelzett napokon a 
DEAC nagyerdei pályáján Ugyanekkor 
tehetségkutató versenyt is rendeznek, 
melyen azok vehetnek részt, akik eddig 
még nem versenyeztek, vagy legalább is 
eredményi nem értek el.»»«••••••••••••••••••••••• 

Közgazdaság
VÁLTOZATLAN arak a gabona­

tőzsdén
A nagyobb uradalmak mind gyakrab­

ban értékesítik búzájukat a gabonatőzs­
dén. Ma kél tételben 3300 métermázsa 
búza kelt el. Az árpaforgalom 1350 me. 
termázsa volt. — magpiac forgalma tar­
tott árakon csendes.

Búza : 78 kg-os 23.20.

Rozs: 71 kg-os 19 20.
Zab : 41 kg-os 21.10.
Árpa : Sőrárpa, kiváló 26.20, sörárpa, 

elsőrendű 25.20. sörárpa 24.20, 68 kg-os 
ipari 22.40, takarmány. 65—66 kg. 20 40. 
takarmány, középminöségű 19.40.

Kukorica : Tiszántúli állomásról 24.10, 
egyéb állomásokról 23.05. ab Bpest köz­
raktár 22.85

A ferencvárosi .sertésvásár összfelhaj. 
fása 369 darab. Vásári állományból an 
goi hússertésfelhajtás 194 darab. Az 
irányzat élénk. Árak : szedettsertés I. 
136, III, 126, angol sonkasertés I. 136, 
exportzsír márkázott 190 fillér kg-kénf

Debreceni termény- és takarmány, 
árak: Búza 22 00, rozs 17.50, árpa 24 00, 
zab 21.00, tengeri 28.80, tengeri, csöves 
12.50 14.00. lucerna 7.50 —13 00, széna 
6.00—8 25, lóhere 7.00—10.00, rozszalma 
3.50.

APRÓHIRDETÉSEK

FILM
VEGET ÉRT A VELENCEI F1LM- 

Kl ÁLLÍTÁS. Ebben az évben nem volt 
fiimverseny Velencében, csak bemutató. 
A német és olasz filmek uralták a mű­
sorokat és nyomban utánuk a magyar 
filmek szerepeltek legnagyobb sikerrel, 
í gy a rövidfilmek, mint a bemutatott 
két játékfilm, a „Dankó Pista“ és a ..Gül 
Baba“ megérdemelt nagy sikert aratott. 
A magyar filmgyártás alkotásai megál­
lapíthatóan a nagyhatalmak filmjei kö­
zött elsőrangú helyet foglalnak cl. Az 
olasz közönség a Gül Babát percekig 
tapsolta a bemutató után

BAJ LESZ AZ IDÉN AZ AMERIKAI 
FILMEKKEL. A szállítási nehézségek 
egyre nagyobbak, úgyhogy az országba 
már behozott filmeken túl nem bizo­
nyos. hogy több amerikai film érkez­
hessen hozzánk. Az ittlévő amerikai fil­
mek nagy része már tavaly óla nálunk 
van, de a külföldi filmek kontingentá- 
lása miatt nem tudták bemutatni, ha­
nem át kellett tenni azokat az idei év­
adra.

telepen lesz szeptember 24-én, kedden 
délután egynegyed 4 órai kezdettel meg. 
tartva, melyre máris több tiszteletdíj ér- 
KCzeft. Természetesen ezen a versenyen 
résztvesznek a magyar elsővonalbeli at­
léták is, mert ez mintegy revansjellegű 
verseny a Budapesten sorra kerülő via­
dal után.

SZÉKELY FILLÉREK AZ ERDÉLYI 
EGYESÜLETEK FELSEGÉLYEZÉSÉRE

MEaSZin
Háztartási 

alkalmazott
Bejárónőt , 

délelőtti órákra felveszek. 
Miklós-utca 18. 884

Betöltendő állás 
férfiaknak

Fényképészsegédet 
állandó vagy kisegítő 
munkára keres Berzéki.

_______ 1225
Égy 

jócsaládból való 18 éves 
kifutófiú felvétetik. Je­
lentkezés lapunk kiadó­
hivatalában. 771

Balázs Andor
Ingatlaniroda Rákost Jenő-n. 5.

Tusnád-utca 2/c két­
szobás, adómentes 9090

Szoboszlai Papp István 
ucca 32. háromszobás, 
adómentes 11.000.

Dugovits Titusz ucca 
ti. kétszobás 6500.

Horfhy-út elejénél ház­
hely átvehető teherrel.

Amold-u 12. kétszo­
bás, adómentes, 5500 te­
herrel .

Uriházak, gyümölcsö­
sök a város minden ré­
szén.

Kereslet
........I1.1;;1.-.—t—m-ia—

Eladó házhely

SPORT
VÁLTOZATLAN CSAPATTAL ALL KI 

A DVSC a PERECES ELLEN
A csütörtökön megtartott kétkapns ed­

zésen a DVSC játékosai jó formát mu­
tattak és a legjobb erőben van a csapat, 
úgyhogy teljes bizalommal tekinthetünk 
a vasárnapi mérkőzés elé. A vezetőség 
nem változtat a két hét óta győztes csa­
paton, mindössze Gere cserél helyet 
Elekkel, aki a múlt vasárnap nagysze­
rűen mutatkozott be a balösszekötő he­
lyén. viszont Gere kimondott fedezet­
játékos. úgyhogy a csere mindenképp 
előnyös. E szerint a DVSC felállítása a 
következő : Keskeny — (.sokai. Erdei I 
— Gere, Erdei II., Galambos — Drab 
Szabó. Sidlik, Elek. Nagy. A mérkőzés 
félnégykor kezdődik a starionban s a 
nyíregyházi Egressy fogja vezetni. — 
Előtte a DVSC II. játszik amatőrbajnoki 
mérkőzést az Ungvári KMSC csapatával.

DEBRECEN VENDÉGÜL FOGADJA 
A FINN ATLÉTÁKAT

A legjobb finn atléták pénteken Buda­
pestre érkeznek és szombat, vasárnap a 
magyar válogatott atlétikai csapattal mé­
rik össze erejüket. A finnek még pár 
napig Magyarországon maradnak és több 
nagyobb városban versenyeznek, Debre­
cenbe egy 8-tagú atléta-csoport érkezik 
szeptember 23-án dr. Kekkonnen volt 
finn belügyminiszter vezetésével Ennek 
az atléta-csoportnak a tagjai lesznek : 
Taisto Makk 5000 és 10.000 méteres sík­
futó világrekorder, Kaukó Pckuri, a vi­
lág legjobb 5000 m-es futója, Tammisto, 
a legjobb finn rövidtávfutó, Sarkama, a 
világhírű 1500 méteres sfkfutóba jnok, 
Perasaló a 2-méleres magasugró, Reinik- 
ka, Európa legjobb rúdugrója és kiváló 
hármasugró és Matti .larvinnen, a világ­
rekorder gerelyvelő. kinek legnagyobb 
eredménye 78 méter 12 cm A verseny a 
DEAC rendezésébe« »z sport.

Budapest, szeptember 19 Az MESz 
miniszteri biztosa az egyesületekkel tör­
tént megbeszélések alapján elrendelt», 
hogy szeptember 22-én a következő 
fordulón minden egyesület az ország te­
rületén. amikor pályaválasztó elsőfzben. 
tartozik minden belépőjegyhez felárat 
számítani, ülőhelyhez 20, állóhelyhez 10 
fillért. Ezt az összeget a szövetségben 
Székely filléreknek nevezték el és az 
erdélyi székely és magyar egyesületek 
felsegélyezésére fordítják. Az MLSz ál­
tal kibocsájtott piros igazolvány tulaj­
donosai is tartoznak 20 fillért fizetni.

SPORTHÍREK
Már ősszel megkezdődnek a Szent 

íászló-vándordij küzdelmei. A KISOK 
már az ősz folyamán megindítja a ta­
valy nagy sikert aratott Szent László- 
vándordíj küzdelmeit. Az első mérkőzé­
sekre valószínűleg október közepén ke­
rül sor. Ezeken a mérkőzéseken az egyes 
középiskolák szerepeltethetik azokat a 
játékosokat is, kikel valamilyen egyesü­
letnek is kiadtak.

Jó a moszkvai Spartak. A szófiai Sla­
via orosz portyáján első mérkőzését a 
moszkvai Spartakkal játszotta és 4:0-ás 
vereséget szenvedett tőle. A Spartak igen 
nagyvonalú játékot mutatott be ezen a 
mérkőzésen.

Bcrccznck nagy .sikere van Diósgyő­
rött. A Bocskai volt csatára, Berccz je­
lenleg a DiMÁVAG gólzsákja, egyben az 
NB T. legeredményesebb összekötője. — 
Annak ellenére, hogy hátul is rengete­
get dolgozik, négy mérkőzésen hat gólt 
rúgott. Elégedettek is vele a diósgyőriek 
S viszont ő is az ottaniakkal. Szerinte is 
bámulatos érdeklődés nyilvánul ill meg 
a sport iránt, úgyhogy nagy jövőt jósol 
Diósgyőr sportjának.

A vándoredzők megkezdték munkáju­
kat. Az MI.Sz a jövőben edzőket fog 
küldeni egyik vagy másik vidéki alszö- 
vetséghez, akik hosszabb ideig tartó ok­
tatást adnak az ottani labdarúgó egye­
sületeknek, majd tovább vándorolnak 
egy másik alszövetségbe. így megkezdte 
már munkáját Maly Antal edző, aki Bé­
késcsabára utazott, hogy az ottani al­
osztály egyesületeinél végezzen oktató 
munkál. Molnár Ignác szövetségi edző 
|>edig Hódmezővásárhelyre és Szentesre 
látogat el a napokban.

Fejlett az úszósport Erdélyben. A 
MUSz megkezdte az erdélyi úszósport 
bekapcsolására irányuló tervezett kidol­
gozását. Nagy körültekintéssel kell dől. 
goznia, mert a visszatért városok nagy 
részében igen fejlett úszóéiet folyik.

Debreeen tcniiiszbiijnokságai a DEAC. 
pályán. Pénteken, szombaton és vasár 
nap rendezi meg a DEAC Debrecen vá 
ros idei tenniszbajnokságait. A csapat­
versenyben részt vehet Debrecen bár 
ntvly egyesüMeAe, »z egyéni küzdelmek­

Bútorozott szoba
Különbé járatú

kis bútorozott szoba ki­
adó. Komlóssy-út 15. sz.

787

Bútorozott
szoba úriembernek ki.
adó. Kertész-utca 7.
lllnn v 'd-ulcánál). 857

Teljes ellátás
Középiskolás 

kislányt úricsalád teljes 
ellátásra elfogad villa­
mos megállónál. Villa­
mos bérletről is gondos­
kodik. Magoss György­
iét 21., kapu alatt jobb­
ra 531

Kiadó lakás 3-4-6 
szobás

kiadó 
utcai földszintes ötszo­
bás lakás azonnalra. — 
Kossuth-utca '22. 873

Ajánlat
Építtetők !

Az Alföldi bontásából 
mindenfele anyagok cl. 
adók. Bontás jövő héten. 
Bővebbel a helyszínen.

886

Száraz botfa 
ölenként és metermá-
zsánkent olcsón eladó
„Turul" fatelepen, Bö- 
szörményi-út 2. Telefon : 
12—91. ’ 889

Figyelem ! !
Portálékra modern bá­
dogbetűket tökéletesen 
készít Both bádogosmes- 
ler, Csapó-u. 56. 881

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divalsporl 
és galléros lnnék olcsó 

árban.

PetriknéD
Szent Anna-n. 5. sz.

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle. vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjlő Központi Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 26—94. 777

Központi
Egyete.mmel szemben, — 
ideális helyen villatelek 
eladó. Értekezni Piac-u. 
77, Dr. Széli, L em.

1537

Pénz
Pénzt

házra, földre azonnal fo. 
lyósíttatok Kényszerköl- 
csönt, részvényeket ve. 
szék. Mandel, Péterfia 4.

882

Ebédlőszekrény 
márványlappal, hozzá­
való asztallal és börhú- 
zatos székekkel, mind 
kitűnő állapotban, ol­
csón eladó. Dobozi-utcai 
bérház, B. fldsz. 3. Ny.

Linóleum 
könyvszekrény, íróasztal, 
hilliárdasztal, sezlon, var­
rógép, bőrgarnitúra el. 
adó Csapó 16. 880

Hálószobák, 
ebédlök, kombinált szo­
bák, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyős árak Részletre is 
ftunvadi utca 2 sz alatt

Gazdasági 
termények

Szemei» 
ótengeri, nagyobb lélel 
eladó. Ugyanon korcsma 
kiadó. Böszörményi-úl 81 

887

Eladó náz
ELADÓ 

Budai Ézsaiás-ulca 51, ' 
számú kétszobás, előszó­
bús, kényelmes, családi 
ház. 744

Egyszobás, 
előszobás, konyhás és
ugyancsak egy szoba,
konyhás, meli ékhelyisé­
gekből álló, 370 Ti-Öl te­
lekkel adómentes. új 
ház olcsón eladó. — 
Villanyvilágítás, term ő 
gyümölcs és szőlővel be­
ültetve, kényelmes, gaz­
daságos. — Homokkert, 
Puzdra-utca 4. 850

300 n-öles 
szép gyümölcsös telek el­
adó 38(10 pengőért. Sesz- 
tina-utca 4. KisáBomás 
mellett. 558

Eladó ingóság
Kölber- 

gyártmányú nyitott hin­
tó eladó Rothermere-u. 
13. 885

Rollós iizletajtók, 
kirakatok, ajtók, abla­
kok, vízvezetékkagylók, 
deszkák, gerendák, lécek, 
Wertheim szekrény, dió. 
farönk olcsón eladó ,.Tu 
rul“ fatelepen, Böször- 
ményi-út 2. Telefon 12 — 
91. 890

Használt
íróasztalok, szekrények, 
vashordók, szárnyas szi­
vattyúk, üvegszállító re­
keszek és ládák olcsón 
eladók. Vörösmarty-u 1.

883

Ócska tégla 
kapható Salétrom-u. 12. 
telefon 26—74 vagy a 
helyszínen. Bárcziu. 870

Egy
új 6-szárnyas ikerablak, 
egy üvegajtó, egy asztal 
eladó. Kar-u. 19. Ny.

Álló
ruhafogas és egy mongol 
rókaboa eladó. Konilós- 
sy-út 15. szám. 858
a»--— 111 ■ ' "■

Elveszett
Csütörtökön délelőtt

Apafi-utcától a Leány­
utca sarokig elveszett egy 
fél sötétkék nőieipő. Meg 
találó adja le József kir 
ucca 16. sz. alá, a nyom 
dóba. Ny

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.


